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EDICIOS DE Lft TÂ80E
La iníerpelacion sobre iiupresita.

Según version de todos los periódicos, mañana 
explanará esta interpelación en el Congreso el señor 
Esteban Collantes.

No sabemos qué ventaja puedan alcanzar los 
conservadores en este nuevo debato, como no sea 
el despertar un juicio de comparación entre lo que 
pasaba en su tiempo con los periódicos, y lo que 
ahora ocurre.

Es posible que en alguna localidad determinada 
pueda citarse alguna denuncia, que más trace la 
pasión política ó personal que el criterio de justicia; 
pero la verdad es que tomando las cosas en con­
junto, á toda persona de mediana rectitud sorpren­
derá este atrevimiento ele los conservadores, que 
solo pudiera explicarse por el agotamiento de su 
memoria, sino se explicara quizá por el estrago que 
en los espíritus más caut losos suele ejercer la 
fiebre política.

Para juzgar de estos asuntos de imprenta y de la 
libertad con que antes y ahora escribían y escriben 
los periódicos, no hay más que tener ojos en la 
cara y sentido de rectitud en el fondo de la con­
ciencia.

Todos los partidos sin excepción, y aun los que 
no son más que tendencias ó manifestaciones per­
sonales, tienen en la prensa su representación, y 
todas las opiniones se expresan con una desenvol­
tura que no necesita pruebas, porque á la vista 
está.

Quien desee corroborar su propio juicio y medir 
la justicia de la proposición del Sr. Estéban Co­
llantes, no tiene más que coger al azar unos cuan­
tos periódicos de oposición, y comparar lo que di­
cen, con el texto de la proposición presentada

/Pero entre tedas las opiniones, la que conside­
ramos menos autorizada para esta clase de censu­
ras es la conservadora, que debía recordar su con­
ducta durante el mando de sus amigos, y ver por 
otro lado lo que ahora ellos esciiben, inspirado casi 
todo en las pasiones más violentas.

Si en tiempo del Sr. Cánovas se hubiera escrito 
lo que ahora escriben todos los dias El Cronista, 
El Diario Español, El Esíaíidarte y la misma Epo­
ca, ya habría desaparecido toda la prensa conser­
vadora.

Aquellos tribunales que funcionaban en tiempo 
de los conservadores, y cuya mano era tan dura; 
aquella legislación, con frecuencia tan impíamente 
aplicada, á estas horas habrían producido la muer­
te de muchos periódicos; sobre todo la muerte de 
los periódicos conservadores, que en toda cuestión 
importante que ha surgido, desde la de Sáida hasta 
la del Tratado, han escritq con una violencia mere­
cedora de corrección.

en el tipo de la contribución entre unas provincias 
y otras.

El Sr. Gutierrez de la Vega apoya una enmien­
da al artículo 2.*, pidiendo igual rebaja en el tipo 
de consumos para todas las provincias cuyo estado 
sea tan precario como lasjde Galicia, é idénticos be­
neficios que á estas se han concedido. El Sr. Gu­
tierrez de la Vega cree que las clases jornaleras de 
yAndalueía, que en la. actualidad se hallan reduci­
das á la mayor miseria, no deben pagar tanto como 
las de Cataluña y otras provincias.

Para protestar contra lo dicho por el Sr. Gutier­
rez de la Vega se levantaron los diputados gallegos 
Sres. Martinez (D. Cándido), Pardo Montenegro, 
Pardo Belmonte y otros, y el catalan Sr. Torres 
(D. Pedro Antonio).

En concepto de los primeros, lo que á Galicia se 
concede es justicia, no privilegio, porque las clases 
inferiores.están agobiadas bajo el peso de las ren­
tas y del impuesto territorial.

Por aclamación se desechó la enmienda y se sus­
pendió la sesión hasta esta noche que continuará.

La íaSía de cosecha esa aSgííaas provineSas. 
-—SUnaeSon «Se Sos hraceros.—Emlgracîon 
á ArgeSsa.

. .Los periódicos de Andalucía, y más que los pe­
riódicos, las cartas particulares, pintan con tristes 
colores la situación de algunas localidades, donde 
los esfuerzos del Gobierno y de las corporaciones 
locales son impotentes para dar trabajo y remediar 
el mal.

Un dia en Medina-Sidonia, otro en Arcos, cuan­
do en Ecija, ayer en Andújar, todos los dias se re­
ciben telegramas sobre la situación de los braceros

. Seria una indiscreción, si no fuera una impuden­
cia, venir con un debate sobre imprenta por los 
conservadores, que cuando mandan, abusan bas­
tante, y cuando están caídos, escriben como verda­
deros revolucionarios.

El Gobierno actual habrá podido cometer peca- 
seguramente los ha cometido; pero no puede 

negársele un espíritu espansivo y de gran toleran­
cia para los periódicos, que escriben cuanto les 
place.
. Pero hay otra cosa más cierta, y es que los con- 
servadorés se habrían entregado á la represión más 
severa si en su tiempo se escribieran cosas como las 
que ahora se escriben, precisamente por sus ami­
gos, sobre los impuestos y el tratado de comercio. 
Las eseitaciones constantes á la resistencia, no las 

, habria tolerado el Sr. Cánovas. Muchos periódicos, 
M eran tan temerarios, se les habria hecho enrau- 
uccer; y. siendo esto evidente, no se comprende el 
atrevimiento j' la falta de sentido moral que revela 
el nuevo debate intentado para mañana.

CoiBîâssosï gesícs’aS de ps'cssipiaesios.
Se-reunió anoche, bajo la presidencia del señor 

More.t, y con asistencia de bastante número de di­
putados.
■! P®,® ®nmienda8 presentó el Sr. Maura al articu- 
te 1. , la primera de las cuales fué retirada por su 
.autor.

tra industria vitícola, y cuán necesitada se encuentra de 
enérgicos remedios, para comprender con qué agradable 
eco habrán resonado en nuestros oidos las francas y leales 
declaraciones que han merecido el general aplauso, y que 
con tanta fidelidad traducen nuestros sentimientos y nues­
tros deseos.

Enviamos, pues, á V. E. las manifestaciones más expre­
sivas de nuestro reconocimiento, y el más cumplido testi­
monio de nuestra constante y sincera adhesion y de nues­
tras vivas simpatías.

Jerez de la Frontera 23 de Abril de 1882.—B. L. M. de 
V. E.—(Siguen las firraas.)

ISSdvimSento eSenêifâc».

UNIVERSIDAD.
El Sr. Moret hizo notar que el monometalismo, 

quedó desacreditado, y que hubo de adoptarse el 
sistema de acuñar moneda de plata, aunque en pe­
queña proporción para las pequeñas transacciones, 
pero dando preferencia al oro y acuñándose éste en 
una mayor cantidad, declarándose universalmente 
obligatorio el pago en esta clase de moneda, siem­
pre que se tratara de una cantidad importante, 
cuy© tipo quedaría fijad® préviamente, y que este 
acuerdo fué el adoptado en principio por Francia, 
Italia, Bélgica y Suiza.

Que efecto de este acuerdo por el que se deman­
daba poca plata para la reacuñación, y no pudien- 
do aplicarse sino en pago de pequeñas cantidades 
fué poco solicitada, bajó de precio, desmereció su 
valor y subió por el efecto contrario el del oro, y 
los precios de los demás artículos de consumo di­
recto, que con moneda se compraban, subieron 
aparentemente de precio, porque había que pagar 
por ellos mayor cantidad en monedas del metal

que con más ó ménos resignación recorren las ca­
lles en demanda de trabajo.

En el Levante de España, donde por haber llovi­
do la situación es mejor, tampoco se reprimen cier­
tos males antiguos, según se deduce de estas noti­
cias, que nos suministran Las ProvÍ7icias de Va­
lencia, hoy recibidas:

«Acaban de embarcarse en nuestro puerto—dice 
—para Argel y Oran, unos 150 labradores, proce­
dentes de varios pueblos de los distritos de Chelva, 
Liria y Chiva. También dice un perió tico que cnjel 
último vapor que para la Argelia salió de Cartage­
na marcharon unos 700 individuos, y estos hechos 
dan margen a algunos para suponer que los que 
pasan á Africa lo hacen instigados por una necesi­
dad extrema, no hallando trabajo en su patria.

Somos enemigos de toda exageración, y por ello, 
así como muchas veces, cuando la vemos promóvi- 
da por lina necesidad irremediable, lamentamos la 
emigración de estas provincias al Africa francesa, 
cuando esa emigración es hija de la conveniencia 
individual, ó no existe, sentimos que se alarme al 
país con declamaciones infundadas.

_ Esto es lo que sucede ahora, com® viene suce- 
diendo^touos los años por la misma época. Los jor­
naleros marchan á la Argelia, no por falta de tra­
bajo en España, sino porque en los campos france­
ses se les ofrece un jornal muy elevado. El mismo 
periódico que decia ayer que habían salido 700 per­
sonas de Cartagena en el último vapor, añade que 
en Argelia se les paga cuatro francos de jornal, de 
manera que no es extraño hagan un corto viaje 
para regresar á los dos meses, con buenoa pesos 
duros ahorrados.

Como prueba de que no es la necesidad lo que 
les obliga á marchar, solo diremos que en los pue­
blos de la Ribera del Júcar se pagan los jornales de 
diez á doce reales, y faltan brazos para la prepara­
ción de las tierras. Siendo esto cierto, no puede 
decirse que el bracero abandona su patria para po­
der. alimentar á la familia.»

Feíícííacs®M©s merecidas.
Tales soa las que el pueblo de Jeréz de la Fron­

tera acaba de dirigir al señor ministro de Fomento 
y al diputado por aquel distrito Sr. Sanchez Mira, 
por medio de las cartas que á continuación publi­
camos:
<íM Excmo. Sr.D. J. Luis Albareda, ministro de Fomento.

Proponía el Sr. Maura en la segunda, que se. am- 
piwse hasta el 80 por 100 el límite de aumento ó 
lebajaque puede sufrir el término medio de consu- 

bel 40 por 100 que consigna

I el Sr. Maura que hay provincias, como
. ¿ataora y Extremadura, en que hay mucha 

propiedad y poco consumo, y conviene tener en 
cuenta la existencia de grandes ó pequeños estable- 
cimientes fabriles y el número de forasteros que 
puede haber en determinadas épocas, para por to- 

os estes medios poder apreciar el consumo más 
qup la riqueza territorial.

Contestóle por parte de la comisión el Sr. Rico, 
anitestando que lo propuesto por el Sr, Maura 

p ’día ocasionar graves abusos por parte de la ad- 
ninistracion, á la que seria sumamente fácil in- 
oar los expedientes que creyera oportuno, y fa- 
orecer o perjudicar á quien tuviese por conve­

nirte, sobre todo en épocas electorales.
For otra parte, establecido un máximum y un 

mzmwm de 80 por 100—decia el Sr. Rico—se pue­
de dar, y se daría, el caso de que entre dos pobla- 

b provincias, la diferencia del tipo de consu- 
tno tuera de un 160 por 100, y esto no seria justo 
m equitativo. J

Intervino en la discusión el Sr. Quintana para 
mam testar que la reforma debía ser tan ámplia que 
borrara todas las injusticias cometidas ya en pró y 

®®o^ra de los pueblos.
• al Sr. Maura el Sr. Moret ma-

nitesto la conveniencia de mejorar la ley; pero en 
ninguna manera de reformarla en absoluto, sino 
conservar la cifra del presupuesto y hacer de ella el 
reírte más justo y equitativo.

Que se redacte, pues, terminó el Sr. Moret, el 
ortnnih) en conformidad con la enmienda, y una 
vez hecho esto, lo discutiremos ámpliamente.

Lo que pudiéramos llamar segunda parte de la 
sesión, fue aquella que se refiere á las diferencias

Excelentísimo señor; Es general .sentir del pueblo jere­
zano, y muy especialmente de las cla*es vinateras, que el ■ 
elocuente discurso prenunciado por V. E. en la discusión del 
tratado de comercio franco-es pañol, constituye la mús bi- 
llante y ac.ahada defensa que del ramo más importante 
de nuestra producción ha resonado en la tribuna parla­
mentaria. Los que suscriben, interpretando esta justa opi­
nion, felicitan calurosamente á V. E.,y unen en su entu­
siasta aplauso los vehementes sentimientos de gratitud y 
las halagüeñas esperanzas que han despertado en todos los 
pechos españoles las palabras de V. E., llenas de patrio­
tismo y de verdad.

Este pueblo, que con angustiada ánimo contempla hoy 
la extrema decadencia del que fué su más pingüe negocio, 
y sobre el que parece llover todo linaje de desdichas, pue­
de estimar, más quizá que ningún otro, la fuerza y exac­
titud de los razonamientos de V. E., y la abrumadora pe­
sadumbre de ese «sacrificio mudo» de que, en favor de 
otras privilegiadas industrias, viene siendo víctima nuestra 
abatida viticultura. Para per<-uadirse de ello basta consi­
derar que los 1.350 reales que la bota de Jerés paga á su 
importación en el Reino-Unido, representan más del do­
ble del precio medio que por sus mostos actualmente al­
canza el cosechero. ¿Con cuánto afan no anhelará este 
pueblo la rebaja de esa inicua tarifa, que cierra el mercado 
inglés para la inmensa mayoría de los vinos españoles, 
que por tan gran manera ha mermado nuestra riqueza, 
que nos ha traído á tan precario estado y que nos amenaza 
de una total ruina?

El poderoso y benéfie® influjo de V. E. ha d® contribuir 
muy eficazmente á separar de nosotros tal cúmulo de ma­
les; y tan firme es nuestra confianza en sus nobles' y|altísi- 
mos propósitos, como fervientes y sinceros son nuestro re­
conocimiento y nuestros plácemes.

Reciba V. E. el testimonio de la más distinguida consi­
deración y respetuoso afecto de sus seguros servido­
res Q B, S. M.—Exemo. Sr.—Jerez do la Frontera 23 de 
Abril de 1882.—(Siguen las firmas.)

Al diputado á Cortes por la circunscripción de Jerez, ex­
celentísimo señor D. Manuel Sanchez Mira.

Excmo. Sn.;
En nombre de les viñistas y vinateros jerezanos, cum­

plen hoy los que suscriben el más grato deber de felicitar 
á V. E. por su discurso lleno de verdad y de buen sentido 
práctico, y que revela su probado celo en defensa de los 
más caros intereses del pueblo, cuya representación tan 
dignamente ostenta en el Cangreso de los señores dipu­
tados.
^De sobra conoce V. E. cuál es el triste estado de nues-

cacíon monetaria, como sucede entre las casas de 
moneda de Barcelona y Madrid, cambiando los 
nombres y haciendo de las naciones una patria uni­
versal, desaparecerá el desequilibrio, la desigual­
dad y diferencia de aquellos valores.

Todavía más; aun aumentando la producción ó 
hallazgo ó extracción de metales, no se produciría 
gran desequilibrio, porque se calcularía la cantidad 
uaiversalmente necesaria que debía ponerse en 
circulación ó acuñarse para el mercado de todo el 
mundo, en si cual no hay propiamente vendedores 
ni compradores, sino que todos lo son á un tiempo 
con este doble carácter.

Se declaró, finalmente, por la adocíon de dos 
metales © dos clases de moneda, sistema de unidad 
orgánica, cuya ventaja es reconocida aun por los 
banqueros que comercian con moneda y á pesar de 
venir á destruir su agio, idea que se está propagan­
do en meetings y por medio de la prensa en Ingla­
terra, que es aceptada por los Estados Unidos, por 
Francia, por Italia, y por España, y que Alemania 
se comprometió á aceptar si aceptaba la Inglaterra, 
y que pondrá en breve por obra el jurado que sea 
congregado nuevamente por las naciones.

Én la próxima conferencia se ocupará el Sr. Mo­
ret de Las crisis üidustriales, asunto también de 
gran actualidad y al que se limna L^a cuestión so­
cial, sin duda por antonomásia, pues ella afecta á 
la clase más numerosa y la más _ necesitada del 
auxilio de la ciencia y de la protección administra­
tiva del Estado en su propia esfera de prestación 
de condiciones jurídicas en que se halla incluida 
como principal la tutela.—M. E. Crespo.
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que había sufrido aquella disminución de valor, y 
siendo realmente, no que los artículos por efecto de 
sus propias leyes, alteraran sus precios, sino que 
su valor era el mismo, y la baja era en realidad de 
la moneda depreciada, y tanto era esto así, que si 
se compraran, por ejemplo, los mismos productos 
en aquel momento, con el metal que había subido 
de valor, el oro, por ejemplo, resultaría que con 
ménos oro se compraba más que antes, y que los 
productos eran al parecer más baratos.

Hizo fijar la atención sobre otra nueva ley refe­
rente á la moneda, cual es que, allí donde abunda, 
de un lado satisface extensamente las necesidades 
ó aumenta el consumo ó compra de los otros ar­
tículos, se emplea en instrumentos ó capitales y 
trabajos destinados ála producción, aumenta la fie­
bre por las empresas; crece entonces la población 
afluyendo otros á gozar de su bienestar y de su fe­
licidad; crece también la suya por realizarse mayor 
número de matrimonios y no limitarse la procrea­
ción á les medios de subsistencia, y no se disminu­
ye ésta ni por falta de cuidados ó comodidades ni 
por el hambre; y cuando viene la contracción por 
aumentar las necesidades con el aumento de pobla­
ción y la falta de productos de inmediato consumo, 
por un movimiento descendente las poblaciones de­
caen, vienen las quiebras, la paralización de los 
trabajes, la miseria, y tras ella, los des más grandes 
azotes de la humanidad que son sus consecuencias 
ineludibles: la peste ó la revolución.

Mas se advierte también que allí de donde la 
moneda se retira, todo se convierte en ruinas, por­
que no hay capital con que repararla, y toda la 
próduccion disminuye, porque falta el capital que 
la impulsa, y la población decrece, porque la faltan 
medios de comodidad y de subsistencia.

Y de aquí que para ocurrir á tan grave daño y 
atajar tan desastrosas consecuencias se haya inven­
tado el hacer dinero caro, es decir, en acuñar mo­
neda á cambio de la cual haya que dar una canti­
dad muy superior proporcionalmente en el mismo 
metal, pues al retirarse un 18 por 100 de monedas 
de plata y subir el oro, y entrar éste triunfante en 
el mercado, como el becerro idolátrico ó adorado; 
al buscarse en su consecuencia y solicitarse en em­
peñada lucha por los Bancos; al fracasar el de 
Francia por haber obtenido poco, y disminuir su 
crédito por la baja de su fondo de reserva, que era 
de monedas de plata; al quebrar también otras So­
ciedades y comerciantes de rechazo, el que Francia 
convocase á las conferencias monetarias.

orieiA‘1
GaACi.i Y Justicia.—Real decreto indultando á Ginés 

Mora del resto de la pena de seis años y un dia de prisión 
mayor, impuesta en causa por atentado contra la auto­
ridad.

Hacienda.—Real érden resolvindo el expedinte sobre 
varias cargas de justicia.

Gobehnacion—Real órden resolviendo el expedienta de 
suspensión del ayuntamiento de Jerez.

Fomento.—Real orden aprobando la trasferencia de la 
concesión del ferro-carril de Cuenca á Valencia por Lau- 
rete.

Otra anunciando la provision por concurso de la cátedra 
de Historia y elementos de Derecho romano, vacante en la 
Universidad de Valencia.

TmSGBAMÁS.
AGENCIA EABRA.

S*arís 4,—Cámara de los diputados.—El presidente 
del Cousejo de ministros, Sr. Freycinet, contestando(á una 
pregunta acerca del último combate ocurrido en Tigri al 
Sur de la Agelia, dice que el tratado de 1845 entre Francia 
y Marruecos, autoriza á las tropas francesas perseguir á los 
merodeadores más allá de la frontera argelina.

Añade que el emperador de Marruecos mandó á los go­
bernadores de las provincias limítrofes que facilitáran las 
operaciones de los franceses.

«La última agresión, dice, ocurrió en el territorio inter­
medio ocupado por tribus independientes, y el emperador 
de Marruecos no es responsable de que dicho territorio 
sirva de cuartel general á las tentativas de insurrección 
contra la Argelia.

»Por lo demás, el Gobierno sabrá velar por la dignidad 
del país y por la seguridad de su territorio.»

El diputado Sr. Tenou da las gracias al ministro por 
sus patrióticas declaraciones y queda terminado el inci­
dente.

Suóadi'es Æ (Vía Vigo).—Lord Federico Cavendisk, 
hermano del ministro lerd-Hartington, ha sido nombrado 
ministro de Irlanda en sustitución del Sr. Forster.

Este nombramiento ha defraudado las esperanzas de los 
diputados irlandeses.

Cámara de ios Comunes.—El gobierno anuncia que Mi­
chael Daviff, preso con motivo de los sucesos de Irlanda, 
va á ser puesto en libertad.

UerKn 3 (recibido el 5).—Se asegura que el embaja­
dor de Turquía en esta capital, interrogó al principe de 
Bismarck acerca de lo que pensaba sobre la ocupación del 
Egipto por un ejército otomano.

El príncipe contestó que no era favorable á esta idea, 
porque una ocupación turca complicarla en extremo la si­
tuación de Egipto.

ESoniía 4 (recibido el 5).—El Senado ha aprobado por 
126 votos contra 71, el proyecto sobre el escrutinio por

En estas confereacías, los representantes de las 
naciones, decía el Sr. Moret, parecía que no les 
congregaba otro interés que el que llevan á la mesa’ 
los jugadores, apoderarse del oro que los demás 
poseen; y advirtió que esto no podía hacerse sino á 
costa de grandes catástrofes. Que Francia consultó 
á los banqueros, y éstos, contra el parecer de los 
economistas, aconsejaron que se admitieran, no 
uno, sino dos, no solo dos, sino hasta tres ó diez 
de los metales que se necesitasen.

Que el resultado general de los debates, puso en 
claro que el monometalismo y el bimetalismo, eran 
teorías ó principios insuficientes; pero que al mis­
mo tiempo se completaban mútnamente. Hízose 
necesario acudir á una teoría en que la antinomia ó 
contradicción se resolviese, una teoría que satisfi­
ciera todos ios hechos y no se viera desmentida en 
su utilidad suprema é infinita por ninguno de 
ellos.

Los Estados-Unidos—añadió el orador—decían: 
«Yo soy el gran productor, y vendiendo para todos 
los pueblos, necesito de una moneda universal y 
buena.» De aquí la ley ó bill Blanch, por la qne se I 
ordenaba que cada mes se acuñaran tres millones 
de pesetas en monedas de plata, como proporción 
calculada para las pequeñas transacciones y en re­
lación de 16 á, 1 con el oro, en lo cual había dos er­
rores; Francia acuñó á razon de 8 francos por 
cabeza; Alemania desmonetizó la plata y perdió 97 
millones de francos en esta operación, y por ello, 
hubo de suspenderse, proponiendo como paliativo 
la acuñación de cierta cantidad de plata, y retirar 
los florines; Italia, se decidió por el papel, hacien­
do un gran depósito de reserva de oro; y desacredi­
tadas todas las teorías conocidas, los economistas 
pensaron en una base nueva.

_ El problema, dijo, estaba ó consistía en que cada 
sistema es diferente, y pensóse en combinarlos. El 
mal consistía principalmente en la desigualdad del 
valor que tema la moneda en cada país, y se hizo 
este razonamiento: luego habiendo una casa uni­
versal de moneda, ó adoptándose en cada una un 
rnismo sistema, pagándose igual moneda por cadu 
lingote de oro ó plata en todos los hoteles de fabri-

lista ó por grandes circunscripciones.
g.iósíds’es 5.—En la Cámara de los Comunes de ano­

che, el ministro dimisionario do Irlanda, Sr. Forster, fué 
acogido con grandes aplausos. _

Declaró que presentó la dimisión de su cargo porque 
cree que las razones que justificab.an 1?. prisión de los sos­
pechosos existen todavía á pesar de que el gobierno opina 
lo contrario.

Añadió que las nuevas medidas en sentido conciliador 
podrán mejorar momentáneamente la situación de Irlan­
da; pero que el resultado será lamentable.

B*arís 41 (recibido el 5).—Cámara de los diputados — 
El Sr. Ballue, radical, explana una interpelación sobre la 
cuestión de la Argelia.

Acusa al Gabinete de falta de vigor, y pide la ocupación 
por los franceses de Figuig (frontera de Marruecos).

El presidente del Consejo de ministros contesta.
Si Figuig sirviese á una concentración peligrosa del ene­

migo, lo ocuparíamos; pero la necesidad de dicha ocupa­
ción no se ha demostrado aun.

Los militares competentes dicen que no bastarla ocupar 
á Figuig, sino que seria preciso ir 300 kilómetros más allá.»

La Cámara, á ruego del gobierno, aprueba una órden 
del dia sin comentarios.

BÎÎ ÍJfflíro a —El falso profeta Molidi, que inspira gran 
fanatismo entre los habitantes del Sudan, ha derrotado de 
nuevo á las tropas egipcias, apoderándose de la ciudad de 
Sennaar y marcha sobra Kartul, capital de aquella re­
gion.

Kártul se halla indefensa.
Darfur y Kordofan están en plena insurrección.
La opinion pública hace severos cargos al ministerio 

por no ocuparse más que de cuestiones |personales dejando 
perder la.s más hermosas provincias del Sur de Egipto.

Al MOTDEO.
' Ha llegado á Madrid el presidente de la comisiou 
española de Hacienda en el extranjero, para asun­
tos relacionados con la conversion de la Deudá.

Acordado por el ayuntamiento de esta villa la 
instalación de una consulta elecíro-irrápía. bajo ha 
dirección del doctor Buisen, en la Casa de Socorro 
del distrito de Bueña-Vísta, se abrirá al público 
tan pronto como se adquieran algunos aparatos 
que para completar tal servicio hacen falta.

Ayer fueron puestos á disposición del juzgado

SGCB2021



Ci Correo.—Dia 5 de Mayo de 188¿.

de guardia des jóvenes que se dedicaban á la venta 
«e decimos de la lotería, los cuales daban moneda 
laJsa en la devolución de los cambios.

Al ser detenidos, se les ocuparon diez pesetas

Según nos escribenTdekPuebla de Alcocer, la 
sala de lo criminal de la audiencia de Cáceres ha 
declarado procesados á tres de los individuos que 
componían la mayoría de la mesa de la referida 
sección, por haber privado arbitrariamente del de- 
Ietilo de emitir su sufragio á 14 electores que < sta- 

en e! padrón del censo electoral.
m acto de justicia ha sido muy bien recibido 

en distrito.
El beneficio de los gres. Ramos Carrion y Aza, 

verincado anoche en el teatro Lara, fue una prueba 
de ias simpatías con que el público favorece á am­
bos escritores. La sala estaba ocupada por lo más 
elegante de Madrid, que rió muchísimo los chistes 
de Kobo en (les2)oblado é hizo repetir varios núme­
ros de la música en La calandria. Todos los artis­
tas que tomaron parte en la representación fueron 
muy aplaudidos.

Acompañado de un B. L. M. hemos recibido hoy un li- 
hi'o titulado Los Misterios del J'uerjo.

Sin perjuicio de ocuparnos de él, en la seguridad de 
prestar un buen servicio, nos apresuramos á recomendar 
su adquisición al público, muy particularmente á la juven­
tud escolar, confiando que aprovecharán tan grata noticia; 
pues a juzgar psr el índice, creemos sea un trabajo muy 
completo. •’

Dicha obrita en 8.“, con buen papel y esmeradísima im­
presión, se halla de venta á dos pesetas en las principales 
nhrerias. ‘

carta.de Singapore, hablando del atrope­
llo de las autoridades inglesas cometido con el va­
por León XIII, del señor marqués de Campo, por 
el motivo que ya conocen nuestros lectores, se leen 
estos párrafos;

«El capitán del León XIII, por medio del consignatario, 
dio aviso al cónsul de lo que ocurría, y le rogaba viniese á 
bordo.
. D. Arturo Baldasano y Topete, nuestro cónsul aquí, fue 
“^’’’‘'^dialamente á bordo, y al encontrarse la cubierta llena 
de-policía, les dió orden cortésmente, pero con toda la 
energía que requería el caso, de salir enseguida del buque, 
‘° -11?® hicieron silenciosamente y sin protesta alguna.

El cónsul, despues de una protesta verbal al sherif (de 
la cual, según entendido, se levantó acta despues), por el 
allanamiento de que sin su conocimiento había sido objeto 
un buque correo español, y de una conversación con el ca­
pitán, á quien expresó la conveniencia de que se presenta­
se con él al Tribunal, á lin de demostrar á esto gobierno 
su respeto hácia los tribunales do una nación amiga, bajo 
su salvaguardia y en su coche acompañó al canitan al Tri­
bunal.»

. Eli otras cartas que hemos visto se hacen mere* 
cidos elogios de la conducta de nuestro digno cón­
sul en Singapore, Sr. Baldasano y Topete, y de los 
términos enérgicos y razonados con que está re­
dactada la protesta escrita y elevada al gobernador 
de la referida posesión inglesa.

huestros lectores saben, por último, que hay 
negociaciones diplomáticas entabladas sobre esto, 
negociaciones que tendrán un desenlace pronto y 
satisfactorio.

. Hablando de la batalla ayer librada en las sec­
ciones sobre el ferro-carril de Santiago á la Tieir.a, 
dice un periódico,! en nuestra opinion bastante 
acertado:

«El Sr. Becerra se ha declarado neutral en la contienda 
ofreciendo no ocuparse del asunto hasta que sus c mpañe- 
ros de diputación encuentren una fórmula conciliatoria 
que satisfaga las aspiraciones de todos y sea favorable á 
los intereses generales de aquel pais.

A este acuerdo deberán llegar los represen tante.s de Ga­
licia, si, como es deseo común, el Gobierdo ha de hacer 
algo en pró de uno de los indicados trazados.

Otra cosa seria aplazar indefinidamente un proyecto de 
tanto interés para aquel país, o

En la sesión celebrada anoche por la Sociedad 
Española de Higiene en el salon de grados del Ins­
tituto del Cardenal Cisneros, se puso á discusión 
el tema Catisas de la mortalidad de Madrid, despues 
de un breve discurso en el que el presidente, señor 
Mendez Alvaro, encareció la importancia de la So­
ciedad.

El Sr. (laido inició el debate con algunas ideas 
generales, atribuyendo á las malas condiciones hi­
giénicas de las habitaciones las causas principales 
de la mortalidad.

Usó de la palabra el Sr. Torres Muñoz de Luna 
para adherirse á lo.expuesto por el Sr. Caldo.

Iniciada así la discusión, el Sr. Mendez Alv-aro 
designó una comisión, compuesta de los Sres. Cal­
do, Benavente (D. Mariano), Tolosa y Latour, y 
un señor arquitecto, para que tomaran parte en el 
proyectado Congreso pedagógico.

Algunos sócios hubieran deseado que algún pro­
fesor de gimnasia higiénica formara también parte 
de la citada comisión.

Leemos en El Liberal:
«El lunes próximo so discutirá en la alta Cámara la pro­

posición á que ha dado origen el acta del senador electo 
Sr. Hoppe, y en que la comisión correspondiente establece 
la fórmula para que se siente jurisprudencia respecto á los 
casos análogos al nombramiento de dicho señor.

Asegúrase que el Sr. Pelayo Cuesta formulará voto par­
ticular en apoyo del acta del tír. Hoppe y que le apoya­
rán varios conservadores y no pocos ministeriales.»

A consecuencia de tina entrevista que los dipu­
tados y senadores de Aragon, acompañados del ca­
pitán general de Madrid, celebraron ayer con el 
Sr. Sagasta, se cree que por ahora no se cubrirán 
las vacantes que existen de senadores vitali­
cios.
•. Los Sres. Martos, Moret, Acuña, Amorós y Gar­
cía, fueron elegidos ayer para formar la comisión 
que debe entender en el proyecto relativo á la libre 
introducción de las primeras materias de la indus­
tria de la seda.

La comisión que ha de emitir dictamen sobre la 
proposición del Sr. Becerra relativa á la enseñanza 
de la gimnasia en las escuelas públicas, ha acepta­
do el pensamiento de que se cree una escuela nor­
mal de maestros v ^æha enseñanza.

Los señores conde de. Soto-Ameno, Sales, Oroz­
co, Escrich, baron de las Salillas, Igual, Rodriguez, 
Rey, Sacristan y Aranda, son los representantes 
de Zaragoza, Valencia, Teruel y Castellon que 
componen la comisión encargada de visitar á los 
ministros de Fomento y Hacienda con objeto de 
pedirles que al ferro-carril de Calatayud á Teruel 
y Sagunto, se le concedan las mismas ventajas que 
á las líneas de .Linares á Almería y Mengibar á 
Granada, especialmente en lo que se refiere á los 
plazos en que debe ser entregada la subvención.

Las candidaturas que se disputan el triunfo en 
las próximas elecciones dn la Academia de Juris­
prudencia, para ocupar los cargos de su junta di­
rectiva, son las siguientes:

Presidente.—D. Segismundo Moret y Prcuder-

Vicepresidente 3.®—D. Antonio Maura y Mon- 
taner.

Reviser.—D. Emilio Reus y Bahamonde.

Vocales.—D. Enrique García Alonso.—D. Fer­
nando Gonzalez y Mar oto.

Tesorero,—I). Guillermo B, Rolland.
Bibliotecario.—í"), Manmd Al añon V Gfiimz

EÎ presi ¡. ate de la comisión del tratado espresa el senti- 
miem,. de no poder aceptarla.

El seft. ' ' * . - -marqués de Willamejor defiende su en-

Empieza diciendo que el Gobierno ha lanzado la nave 
del hb re-cambio al mar, iia embarcado álos industriales y , 
quedádose cien tierra.

Se ocupa de examinar las negociaciones diplomáticas
Presidente.—Fxemo. Sr. D. Francisco Romero “•‘-■’«a-ado que lo que se ha hecho no es un tratado con ; 

Robledo Francia, sino que Francia ha sido sola la que lia hecho el
Vicepresidente S.^-D. Juan Hinojosa. habiéndose hecho todo lo que dicha nación
Revisor. D. Senen Cánido. Se ocupa de la cuestión de los vinos y dice que el señor
’ ocales,-—H. Fiancisco Henestrosa.—D. Angel Alliacete debía haber tenido en cuenta, para las negocia- 

Rico Val armo, ciones, el discurso pronunciado por M. Tirard en el Sena-
Tesorero,—D, Guillermo Benito Rolland. francés, defendiendo la cifra de seis francos señalada en
Bibliotecario.—Alarqués de Valle-Ameno arancel general francés, y diciendo, según él, que aque-
Secretarios.—D. Manuel Casanueva y Silvela.— emne? “° «ï

'1 1 -r 11 j vv t rata de probar que aunque el tratado se desaprobase yLa votación tendra lugar el día 12 de Mayo, y cayesen los vinos bajo el arancel general, los franceses 
durara desde las nueve de la mañana á las siete de tendrían que sucumbir á nuestros vinos, porque los nece- 
la tarde. sitan y no tienen más remedio que tomarlos.

qj , , , ———1 Ocupándose concretamente del punto de su enmienda,
-Recordamos a los contribuyentes por territorial se hmienta de que el tratado con Francia se haya ocupado 

una vez más, que en breve dará principio la co- (1® Rs minerales de plomos argentíferas, poniendo á esta
branza del impuesto de la sal, que pagarán sus úidnstria en España en malas condiciones porque no puede
cuotas al respecto de 2‘40 por 100 sobre el nroduc- ®®æp®hr con el extranjero por causa de., la carestía del 
to líquido imponible; los contribuyentes por indus- otros efectos.
trial nnanránol 19 v Uo j j &e lamenta de que se haya venido al tratado antes de1 '1 á 90(1 ’ inquilinos desde llegar à la base 5.’, porque de esc mod© las condiciones en

7, pesetas. que, se coloca á la industria son peores.
Están ■ exentos de pago los contribuyentes que Refiriéndose á la industria de plomos argentíferos de 

por territorial ó subsidio satisfagan cuota anual Francia dice que no es cierto, come dicen lo.s ministros
menor de cinco pesetas, y los inquilinos que pa- franceses, que se halla en peores condiciones que la espa-
guen en Aladrid 750 pesetas ménos de alquiler al ’i i i - i ,año. Echa en cara al gobierno que para la negociación del

__________ tratado, se haya valido de un conservador libre-cambista, 
Según dice un colega de oposición, á pesar de la y ““ diplemático, que solo conoce él como presidente 

natural paralización de las operaciones mercantiles Sociedad de carreras de caballos; frase esta última 
en espectativa del tratado pendiente con Francia que produce muy mal efecto en la Cámara.
el movimiento ascendente de la renta de Aduanas rogando a la Cámara que desapruebe el tra­
no cesa, dicho sea en elogio de su dirección y per- eÍ Sr. Barroeta dice que la comisión cede su turno de 
sonal subalterno. ________ contestación al Sr. Avecilll

A las doce y treinta y cinco minutos de la ma- El Sr. Avecilla combate el discurso del señor marqués 
dragada se sintió en Málaga y Granada un violen- Vdlamejor, diciendo que hay que comprender que sise 

íon-iklnr. ,1« “ud, uu vioieu accediera a lo que pide, se perjudicaría notablemente lamblor de tieira, de cuatro segundos de dura- industria minera, á cuya costa quiere realizar mayores 
Clon y tres oscilaciones de Norte á Sur. beneficios. .

En Málaga se notó más el fenómeno en la parte Dice que la industria minera, tanto por los capitales que 
ba.ia de la población, cerca del mar. emplea, copio por su generalización, ha adquirido en nues-

Las maderas de las puertas y ventanas crugieron calata de naturalización, de tal manera, que hoy
de un modo extraordinario, v en’la imprenta del co»/tü«ye là única industria nacional.
Correo de Andalncia se rompió la cuarta plana deoa+o I___ E T “ F , duccionenlos derechos de introducción de los carbones,p lodico, que los operarios se disponían a co- porque dice que aplaude todo lo que sea quitar trabas;
locar en la maquina._________ pero que para ser consecuente, debía pedir igual cosa para

Han sido nombrados abogados del Estado en las embargo, viene á pedir que se conserve un
delegaciones de Hacienda de Pnntpvpdm „ T pnr. gr^amen que pesa sobre los minerales al salir de España. 
Tpsnpctivnmpn+n n El scHor ministro de Estade Fcchaza los cargos diri-T Gomez Aladrid y don gidos por el señor marqués de Villamejor á los negociado-
duan Xaooada y Gonzalez. res, y dice: esm© se desautoriza á un embajador, señor

T ~TT7v~“i 1 1 tt - -.r marqués de Villamejor, es dirigiéndole esos cargos inius-Circulo de la Union Mer- tificados que S, S. le ha dirigido en una ocasión en que no 
cantil na abierto (concurso para la creación de una 1 puede defenderse.
plaza de oficial primero de seeretaría, que desempe- Despues de contestar cumplidamente ciertas apreciacio- 
ñe á la vez el cargo de director-redactor del perió- Villamejor, se sincera del cargo que también
dico órgano de la Sociedad. La dotación que á la R® al Gobierno porque se na valido para el trata- 
misma se ha señalado es de 3.500 pesetas anuales í? del mismo negociador del convenio del 77, y termina

La, solicitudes, acompasada» de lo, cowprobaní
tes que se crean oportunos, se dirigirán al señor El señor marqués de AálSamejor rectifica.
presidente del Círculo, antes del dia 20 del actual. Dice que el señer ministro de Estado ha estado con él

— todo lo duro que podia, cuando en realidacl el orador no
La misma junta, en virtud del acuerdo adoptado más que discurrir sobre su enmienda, dentro de

en la última general, ha nombrado á los sócios que los límites convenientes.
deben componer la comisión encargada de exami- sincera del cargo hecho por el señor marqués de la 
uar, en sn dia, el proyectado empréstito municipal. ¿1 ,S“¿XjSor'<l“
Componen dicha comisión los bres. D. Julián^ sabilidades cuando no puede defenderse, y añade que pre-
1 rats, U. Francisco bomalo, D. Martin Cebrian, sentó su enmienda dos dias antes de marchar á París el
D, Pablo Fernandez Barrios, D. Pascual Torras, Sr. Fernan-Nuñez. ¿Tengo yo la culpa, continúa, de que
D. Félix Sánchez Blanco y D. Mariano Araus. ®1 duque de Fernan-Nuñez tuviera tanta prisa por

T -- 1 1 7------;—1 , OCT , . marcharse á inaugurar palacios, que buen dinero nos
' , *-l® Ip® tranvías del Norte inaugura- cuestan?(Risas y rumores de desaprobación.)

ra ej día lo del corriente el ramal que prolongará . El señor ministro de Estado rectifica.
la circulación de sus coches desde el frente de la Siento que el señor marques de Villamejor haya inter­
iglesia de Chamberí, por el paseo de Santa Engra- pretado mal mis palabras. No es que yo deje de reconocer 
cia hasta los Cuatro Caminos, y desde este punto aceptar su perfecto derecha para examinar todos lo.s ac- 
á la Plaza de Quevedo. tos públicos del embajador de París, que para eso está

— ------------ aquí el Gobierno para oírlo y contestarlo, pero en mis pa-
be halla ya en Aladrid de regreso de sus posesio- labras yo me he referido á la forma que ha tenido su se­

nes de Extremadura, nuestro particular amigo el úoría de exponer sus ideas.
diputado señor conde de Villapadierna. I señor marqués de A illaisiejor se levanta de su

TT —----rV" , T 1 puesto. No puedo ménos de contestar al señor ministro de
■ Un periodico aconseja al director de Beneficen- Estado.

cia que mande girar una visita al Hospital de In- El Sr. Presidente: Tiene S, S. la palabra. (Risas), 
curables, porque parece que deja algo que desear marqués de AiSlaniejor rectifica breve-
en lo que á la higiene se refiere. -

-------;-------- El br. AveciíSa rectifica.
De las 233 fincas vendidas por el Estado, cuyas Desechada en votación ordinaria la enmienda del señor 

órdenes de adjudicación se firmaron ayer, el tipo marqués de Villamejor, se dió lectura de la del Sr. Orozco 
de la subasta era en total 1.054.534 pesetas, ha- Boada, que pide que las pasas sigan pagando los 30 cénti- 
biendo ascendido el remate á 1.611.999 pesetas. mos de derecho del convenio en lugar de los seis francos

Ha resultado, pues, un beneficio en favor del 1 « í • .
tesoro de 557 «64 neseks El Sr. ©roxco Bnada apoya su enmienda.ae OOGOb l ' Expone las razones que tiene para combatir al Gobierno,

La Sociedad Geográfica se reunirá en junta ge- ° punto de las pasas, sino en todo el tratado, á 
neral el domingo 7 del corriente, á las dos en pun- de ser sinceramente ministerial, porque tiene la se­
to de la tarde guridad de que en manos del íár. Sagasta y del Sr. Marti-

de tareas y^actas do la bociedad; el secretario ge- I el orador todas sus aficiones políticas.
neral, Sr. Ferreiro, ¡a Memoria sobre los progresos Be extiende en consideraciones del carácter político.
de la Geografía durante el último semestre; y ade- El señor Presidente: Señor senador, suplico á S. S. 
más se proceder;! á la renovación parcial de la jun- concrete á su enmienda.
ta directiva, según prescriben los artículos 6 ’ v 17 Voy de seguida, señor presidente. Pero
del reglamento q«e decir algo acerca de algunos juicios emitidos

® _ aquí con motivo de esta discusión, para derivar mis ar^u-
En la Casa de Socorro del distrito de la Univer- mantos de lo que so haya expuesto, ¿(^ué quiere decir,°se-

sidad se dará principio á las doce de mañana á la “°’' '^'‘^conde de Campo-Grande, llamar á los elementos
inoculación do la vacuna á los niños pobres del dis- avanzados que prestan su concurso al Gobierno en esta 
trito, continuando á la misma hora de los siguientes francos .- Ese calificativo es impropio señor
dias 14 22 V 30 del mes de la fecha v7 15 v 9^ Joxe y Ilevia, porque las armas de hombres tan ilustres
J 1 ' r • lecna, y /, la y 2o como los Sres. Castelar, Moret, Romero Giron y otros aue
del proximo Jumo. apoyan el tratado son los libros; de modo, que vienen á

La noche del dia iTtabTT; Granada nn terre- del partido cons.ituA
moto, del que han resultado considerables desper- El señor Presidente llama nuevamente al órden al 
íectos en gran número de casas. Algunas amenazan orador.
ruina inminente, y el arquitecto municipal, por ór- .El Sr. Orozce, llamado á la cuestión por el señor pre- 
den del alcalde, toma convenientes precauciones sidente de la O ímara, dice que el Gobierno ha creído de­
para evitar desgracias. sacrificar todo á los intereses de los vinicultores, y sin
_____-------------------------------------------------------------------- censurarlo dice que él cree que se ha equivocad©, porque 

---------------- —------------ -— el mercado francés para los vinos no será permanente 
l I-------------------------------- porque ios viticultores franceses han plantado mucho, yLsJibSuIl UL LA iluLnt. I has plantaciones son de vides resistentes á la filoxera.

Aun mirado bajo este punto dice que el tratado nada 
favorece á Málaga, pues lo que exporta á Francia son vi­
nos generosos que llegan á los 20 grados por lo que ten­
drán que pagar 3‘50.

Entra à tratar detalladamente la cuestión de la pasa 
fijando en un 1.800 000 cajas la producción de Málaí^a y 
diciendo que de estas iban 200.000 á Francia: señala en 8 
francos el costo de cada caja y para justificar esta cifra 
enumera las diferentes operaciones que son necesarias 
hasta que se llega á la exportación.

Dice que éste producto no es como los demás en que el 
consuinidor es el que paga, pues los productores no ponen 
el precio, sino que lo ponen los consumidores hasta tal 
punto que muchas veces se vende pasa sin saber el precio. 

Dice que vota contra el tratado, porque lo cree perjudi­
cial á su país y que aunque se ha colocado al lado del Go­
bierno, no ha sido incondicionalmente, sino con toda inde­
pendencia.

Tormina diciendo que el país ha perdido muchas de sus 
esperanzas, no porque haya perdido la fé en el Sr. Sagas­
ta, pero si en otros de sus compañeros de gabinete. Diee 
que el señer ministro de Hacienda, tan laborioso como 
honrado, ha sido muy desgraciado porque ha querido rea­
lizar algunas reformas que son notoriamente perjudiciales.

Dice que el país no está contento con la gestion del señor 
Camacho, y si sumamente satisfecho del Sr. Sagasta y del 
señor ministro de Fomento, en qaien se ve gran deseo de 
fomentar la agricultura. El tratado se aprobará, estamos

Acebo,
Secretarios.—I). Juan Perez Caballero y Ferrer.

—D. Lorenzo Benito.

SE.^’AOO.—Abierta la sesión de hoy 5 de Mayo, á 
las dos menos veinte minutos de la tarde, bajo la presi­
dencia del señor marqués de la Habana, se leyó y aprobó 
el acta de la anterior, dándose cuenta del despacho ordi­
nario.

El Sr. Alcalá Zamora despues de h.acer una triste 
pintura del estado de Andalucía, y especialmente do la 
provincia de Córdoba, pregunta al señor ministro de Fo­
mento si c.stá dispuesto á promover las obras públicas; 
pero con la urgencia que el caso requiere, porque á los 
que tienen hambre no se les puede decir que se esperen. 
Indica diferentes carreteras aprobadas ya y tan solo á falta 
de presupuestos, y pregunta al ministro de la Gobernación 
si autorizará á a<[uella diputación para emplear su presu­
puesto en dichas obra.s.

También ruega al señor ministro de la Gobernación que 
averigüe el estado de un patronato fundado en la ciudad de 
Priego para socorro de los obreros y que hace muchos 
años no se ha repartido y nunca mejor ocasión que ahora.

Al de Hacienda suplica que diga al delegado de aquella 
provincia, que no apremie al pueblo de Priego por razon 
del cupo de consumos.

El señor ministro de Marina dice que lo pondrá en co­
nocimiento de los señores ministros.

Entrando en la órden del dia se lee la enmienda del se­
ñor marqués de Villamejor. 

convencidos de ello; pues bien, lo único que digo es que í, 
para calmar el ánimo del país, al mismo tiempo que se 
anuncie la aprobación del tratado, se anuncie también la 
dimisión de un ministro.

El Sr. Ruiz Gómez contesta ligeramente, haciendo ua 
cálculo para probar que la pasa no pagará á su entrada ea 
Francia más que 30 céntimos por 100 de su valor.

El señor Obispo de Barcelona; Gran espectacion en 
los bancos de los senadores y en todas las tribunas.

Señores senadores: Muy difícil y comprometida es mi 
situación. Considero á todos muy interesados en oir mi 
voz, por ser la primera vez que hablo, por la naturaleza 
del asunto y por ser Obispo de Barcelona, de mi diócesis 
querida, donde me despidieron como al salvador de su in­
dustria, que tan sagrada confianza y fé tenemos el privile­
gio de inspirar los ministros de nuestra religion.

Considero á todos les representantes de la prensa dis­
puestos á oirme y juzgarme cada cual según su criterio po­
lítico; pero no podrán menos de hacerme justicia en mi 
©pinion de que honro mi cargo defendiendo los intereses 
de mi diócesis querida, honro mi sagrado carácter, porque 
Jesucristo ve con buenos ojos este sacrificio en honor de 
intereses sacratísimos.

En el trascurso del debate, señores senadores, se ha 
probado por varios eminentes oradores que el tratado de 
comercio es malo, se ha probado con operaciones aritmé­
ticas tjuc nadie ha podido rebatir; luego si es malo, no de­
be aprobarse y sobre esto versará mi discurso. Otros se­
ñores oradores han hablado á la razon; yo voy á hablar al 
corazón, y hablando al corazón hablaré á la inteligencia; 
porque ya lo ha dicho el Divino Maestro, y lo ha dicho 
San Pablo. Si amas á Dios serás Dios, si amas tierra se­
rás tierra, que así se compenetra el corazón y la inteli- 
genc’a. (Muestras de extrañez.i en la Cámara.)

Muestra su esperanza de alcanzar con sus sencillas pa­
labras lo que no han alcanzado eminentes oradores con 
sus elocuentes discursos, es decir, que no se aprobará el 
tratado.

Dice que viene al Senado, no obedeciendo á presiones 
como padrepolíticas, sino como Obispa de Barcelona, como padre 

amante de aquella grey, y como tal, hará sus súplicas 
al Senado en contra del Gobierno, á pesar de ser súbdito 
leal de todos los gobiernos, mientras atiendan á todos los 
intereses, y á pesar de ser condiscípulo y amigo íntimo y 
muy querido de algunos ministros, como el de Marina y 
el de Hacienda.

Vengo con el deseo de enjugar lágrimas, con el afan do 
llevar consuelo, vengo á evitar tribulación, á pedir protec- i 
cion para la industria de Barcelona; para evitar que ven- 
gan las mercancías extranjeras á sustituir las nuestras. , 
porque con las mercancías extranjeras entran en nuestro 
país sus vicios y sus ódio en nuestras puras costumbres.

Expone las excelencias de la indu.stria y dice de ella, 
que ha venido del cielo, la trajo el mismo Dios diciendo á 
Adan y Eva que labraran el Paraíso. (El interés de la Cá­
mara empieza á decaer.)

Dice que les españoles debían tenor á grande honra 
vestir las ropas quq se fabricasen en Eapaña, como anti- 
guamente la tenían muchos antepasados al decir: «Esta 
camisa me la hiló mi madre.»

Hablando de la industria, dice que emana do Dios, y 
que el industrial se aproxima a Dios cuando trabaja, y ! 
añade que Dios fue el primer industrial al crear el mundo.

Despues de extenderse en consideraciones acerca de la , 
excelencia del trabajo, en lo que consume algunos párra- j 
fos, dice que por esa razón la Iglesia se encuentra en el ! 
deber de buscar protección para que esa industria no se 
pierda.

Dice que hay un empeño en envenenar la opinion, en 
e.scitar los ánimos contra Cataluña, y yo tengo que recti- 
fic.ar este empeño como padre amantísimo de esos barcelo- 
neses, cuyo panegírico hago, diciendo que son tan honrados 
como laboriosos. (Gran número de señores senadores I 
abandonan el salon. En las tribunas hay muchos claros 
que antes no se observaban.)

Manifiesta que á poco de llegar á Barcelona creó una 
sociedad de amigos de los pobres que reparte limosnas y 
dotes á doncellas y necesitados y que no puede ver con 
ojos serenos que esos obreros que dan su cooperación á 
sociedades tan caritativas, queden sin pan y sin trabajo.

Para combatir la afirmación que se ha hecho de que las 
fábricas se cerraran á pesar de los augurios de los impug­
nadores del tratado, cuenta este apropósito.

Cay® en mis manos un folletillo cuyo tema negaba la 
existencia del infierno.

Era su título ¿Y sí lo hayt Dialogaban el autor y el lec­
tor, y decía este último, no hay infierno, ¿y si lo hay? No 
ves desgraciado que cuando te mueras Dios castigará tu 
falta de fé arrojándole para siempre al infierno que niegas. 
Pues eso digo yo. Negáis que las fábricas se cierren; pero 
¿y si se cierran? ¿Vais á remediar el mal entonces?

Yo no digo que el tratado mate la industria, pero le 
ocasiona una herida mortal, que es peor que la muerto; 
(curiosidad en las tribunas y en los escaños), porque en 
las heridas mortales viene el médico y ocasiona gastos in­
soportables y el enfermo muere al fin, y con la muerte se 
cntierra al difunto y se acabó.

En vista del pánico, que según él existe en Barcelona, 
dice que aunque fuese bueno el tratado debía rechazarse 
para calmar esa alarma.

Termina diciendo que así como Jesucristo subió al Gél- 
gota con los pecados de los hombres, asi él viene cargado 
con las miserias de los obreros de Barcelona, y pide mi­
sericordia para ellos y la pediría de radillas si supiera que 
había de llevar un paño eon que enjugar las lágrimas 
de sus hijos lo.s obreros de Barcelona. Pide siquiera una 
modificación do tiempo, que no sea por diez años el tra­
tado.

El Sr. CnaHostra (de la comisión) comienza manifes­
tando que los adversarios del tratado, despues do haber 
agotado todos los medios científicos y politicéis en contra, 
han traído aquí un dignísimo prelado para defender en úl­
timo término sus teorías económicas.

Dice que ha oido con profunda atención su discurso, y 
que se eonmovia al oir exponer la.s teorías cristianas y de 
amor al prógimo; pero que. oia con profunda pena sepa­
rarse en ideas económicas al dignísimo prelado de todos 
los autores cristianos en la materia.

Recuerda que el señor obispo ha confesado que solo se 
originarían algunos perjuicios, y dice que de todo esto no 
quedan más que tres cosas.

1 .’ Algunos intereses lastimados en parte y de una ma­
nera problemática.

2 .’ La política explotando esta excitación suscitada con 
motivo del tratado, y

3 .’ El delirio de la palabra, que todo lo invade, ha­
blándose de todo y á todas horas repitiendo ó truncando 
los argumentos.

Explica esta situación como análoga á lo que sucedió eu 
Francia con motivo del tratado de 1860 con Inglaterra, en 
cuya época se hacían al gobierno francés por los industria­
les franceses las mismas impugnaciones que se hacen hoy 
por los industriales españoles á este Gobierno, y viene, á 
probar que recientemente ha tenido que confesar el gobier­
no francés que el imperio prestó un gran servicio al país 
con aquel tratado.

Dice qu« también en España ha habido en otras ocasio­
nes reformas y quejas, pero que las oposiciones no han 
pretendido sacar tanto partido, y de ahí se deriva la dife­
rencia actual.

Sin entrar en detalles del tratado, dice que la bondad 
del tratado resalta si se considdran las tres dificultades con 
que se ha tenido que luchar para llevarlo á cabo dificulta­
des que consisten en lo alto de nuestros aranceles; en la di­
ficultad de encontrar artículos de compensación y los pocos 
artículos de exportación que hay en España.

Examina en globo las partidas y dice que en conjunto 
hemos ganado con el tratado, y que Francia ha dado más 
de lo que en realidad parecía.

El señor vizconde de Canipo-Gransle; Nada do oso 
ha dicho el señor obispo.

El Sr. Gallostra: Estoy tratando de persuadir al se­
ñor obispo de Barcelona de que el tratado es bueno, y pro­
curando que lleve á los obreros de su país el consuelo que 
para ellos pedia, y creo que est® es contestar al señor obis­
po, pues este es lo que él pedia.

Continúa, pues, probando su tesis con razonados argu­
mentos, y con respecto á la escala alcohólica aceptada á 
Francia dice que tratando España honradamente debía ha­
berla ofrecido para evitar lo.s abusos que se venían hacien­
do entrando en Francia alcohol con color en vez de vino 
para defraudar aquellas Aduanas.

Termina diciendo à los catalanes que el camino por 
donde les quieren hacer marchar es un camino de perdi­
ción: que pidan al Gobierna facilidades para competir con
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las industrias extranjeras y que el Gobierno y las Cortes 
seles darán.

El Sr. ©liísjBO de Barcelona rectifica y dice que aun­
que no se ha ocupado de impugnar el tratado de comercio 
porque no es competente en la materia, ha oido con gusto 
al Sr. Gallostra y repite que la síntesis de su discurso ha 
sido pedir que el Gobierno modifique el tratado en el sen­
tido de que pueda revisarse dentro de dos ó tres años.

Termina diciendo que no cree que se altere el órden en 
Barcelona, pero que si por desgracia llegase á suceder, él 
galdria á la calle, y aun á riesgo de morir en las barrica­
das, defenderla y predicarla el órden.

Orden del dia para mañana: El debate pendiente.
Se levanta la sesión.
Eran las siete menos diez minutos.

vá á conseguirse con el proyecto es su compk ta y absoluta 
desorganización.

Para evitar esto, propone lo que ya en otra ocasión in­
dicó el general Daban; es decir, que se abra una amplia 
infermacion parlamentaria, en la cual oyendo á lodos los 
partidos pueda llegarse á una verdadera reorganización 
del ejército y hacer que desaparezca la perniciosa antipa­
tía entre militares y paisanos.

El Sr. 9,aserua (de la comisión) empieza á contestar 
al Sr. Canalejas, pero habiendo trascurrido las horas de 
reglamento se suspendió el debate y se levantó la sesión.

Eran las siete y cuarto.

COSsGKESO.—Abierta la sesión de hoy 5 á las dos 
y media bajo la presidencia del Sr. Balaguer, se leyó y 
aprobó el acta de la anterior.

Se dá cuenta del despacho ordinario.
(Escasa concurrencia en las tribunas, y mucho menor en 

los bancos.)
El Sr. íionaalca Serrano pregunta al señor ministro 

dé Hacienda en qué estado se hallan los expedientes incoa­
dos por varios propietarios de Sevilla sobre ciertos bienes 
propiedad de la Corona, de los cuales se incautó el Estado

1873. • - , , .A
El Sr. Ordonez apoya una proposición de ley pidiendo 

se incluya en el plan general de carreteras una qué pase 
por Málaga, Archidona y Antequera, que el Congreso 
tomó en consideración.

El Sr. Sauúiz presenta una exposición relativa à asun­
tos económicos.

El Sr. í^ancSiez Bedoya pregunta en qué estada se 
halla el expediente instruido con motivo de la detención 
arbitraria del vapor León XIII propiedad del señor mar­
qués de Campo por los ingleses.

Entrase en la hora del dia.
El Sr. ¡BSartinez Faelieco continúa su interrumpido 

discurso en defensa de la enmienda al proyecto sobre or­
ganización del ejército.

Insiste en la necesidad de que se atienda preferentemen­
te al servicio de sanidad militar, y con este motivo recuer­
da los desastres ocurridos en diferentes naciones por haber 
abandonado este importante servicio, especialmente en las 
guerras de Crimea y de Italia.

Lee varios datos comparativas y sostiene la necesidad 
de que el cuerpo de sanidad esté dirigido por facultativos 
como únicos competentes, bajo su más estrecha responsa­
bilidad.

Aboga porque desaparezca del proyecto que se discute, 
la confusion y la mistificación do males que se establecen, 
porque, en concepto del orador, viene á perturbar el ser­
vicio y á tomar de nuestras leyes todo cuanto han imitado 
de nosotros en esta materia las naciones civilizadas.

Dice que deben desaparecer también del preámbulo del 
referido decreto, las palabras ofensivas é injuriosas y las 
afirmaciones evidentemente falsas que se hacen contra los 
individuos del cuerpo de Sanidad, c»yo celo, actividad, 
experiencia y probidad han reconocido siempre los mi­
litares más insigues de Europa,

Termina llamando la atención del señor ministro ds la 
Guerra acerca de la bondad y recto espíritu de su en- 
mianda.

El Sr. Bceerra Armesto (de la comisión) contesta al 
Sr. Martínez Pacheco.

Conviene en la bondad de la enmienda; pero cree que su 
discusión seria más conveniente y oportuna cuando so 
trates de la organización de los cuerpos especiales.

Se extiende en grandes consideraciones y aduce impor­
tantes argumentos para venir á proclamar la necesidad, en 
concepto del orador indiscutible, de que siendo el cuerpo 
de sanidad militar uno de los institutos auxiliares del ejér­
cito, debía estar mandados por los jefes generales de las 
armas, sin que esto sea obstáculo para que los módicos 
tengan la dirección facultativa.

El señor ministro de la Canerra interviene en el de­
bate.

Afirma que al preparar el proyecto que se discute ha 
tenido en cuenta los datos leídos por el tír. Martínez Pa- 
choco respecto á los individuos muertos en campaña á
causa do enfermedades no precavidas por la higiene.

Reconoce los buenos servicios del cuerpo de Sanidad en 
las diferentes guerras, pero no creo en absoluto aceptable 
la enmienda ni las ideas expuestas por el Sr. Pacheco, 
parqua las causas que han podido influir en la estadística 
leida por dicho señor, son diferentes y pueden apreciarse 
bajo distintos criterios, y además, porque los hospitales 
nunca han estado bajo la autoridad facultativa, sino bajo 
la ds los gobernadores militares de las plazas.

Por lo que se refiere, añade, á la clasilicacion que el 
Sr. Pacheco h.a hecho de generales de salon y generales 
de campaña, yo puedo afirmar á S. S. que en esta época 
ya no hay generales do salon; y no los hay, porque como 
en España somos tan aficionados á guerrear y á andar á 
tiros (Risas), y para desgracia nuestra, casi siempre hemos 
estado en guerra, resulta que si se coje la Guia de Foraste­
ros estoy seguro que ninguno de los generales que en ella 
figuran ha dejado de tomar parte lo mènes en tres ó cuatro 
acciones de guerra.

(Ocupa la presidencia el Sr. Nuíiez de Arce.)
El Sr. BíaSsaii habla para alusiones, y declara que no 

existe la animosidad que ha supuesto el Sr. Pacheco contra 
el cuerpo de Sanidad militar, y que por lo tanto no hay 
inotivo para censurar á los que apoyan el proyecto que se 
disente.

La comisión ayer elegida para el ferro-carril de 
la Tieira quedará constituida, designándole p ira 
presidente al Sr. Romero Ortiz, y secretario al se­
ñor Martinez (D. Cándido).

Según nuestras noticias, si los representantes 
todos de Galicia no vienen á una solución concilia­
dora, el proyecto andará muy lentamente su ca­
mino.

Los periódicos de Barcelona discuten sobre el 
sentimiento de la pátria, observan'io en esta cam 
paña una conducta nobilísima La Crónica de Cata­
luña. De otros incidentes y de las barretinas, ape­
nas hablan ya estos periódicos.

El señor ministro de la Gobernación, que ayer 
regresó á Madrid, so encuentra bastante mejor de 
la enfermedad que ha padecido.

Las ILoticias de Málaga relatan así el siguiente 
crimen:

«Ayer se presentó un individuo en ha casa del 
teniente de alcalde D. Lúeas Sanchez, participán­
dole que en el monte Calvario, y detrás de unas 
pencas, había visto el cadáver de una niña de tierna 
edad. Acto seguido dióse conocimiento del hecho 
al juez de primera instancia de la Merced, D. Al­
berto Ripoll, quien personándose al momento en 
el indicado sitio dispuso la traslación del cadáver 
al cementerio, empezando con gran actividad las 
gestiones para la busca de los padres de la expresa­
da niña.

Las eficaces disposiciones adoptadas por el juez 
de la Merced, hábilmente secundadas por los ins­
pectores de órden público D. Eduardo Palmet y don 
Juan Torrente, dieron por resultado que á las po­
cas horas se hallaran en la cárcel incomunicados los 
padres de la niña, una mujer que declaró haber lle­
vado el cadáver al sitio donde se encontró, y don 
Juan Silva, capellán del Calvario.

La circunstancia de hallarse el asunto sui judice, 
nos impide entrar en ciertos detalles; únicamente 
diremos que el cadáver había sido depositado en el 
Calvario diez días antes, y que durante ese tiempo 
han fallecido otras hermanas de la mencionada 
niña, una de ellas, ¡triste coincidencia! cuando eran 
llevados los padres á la cárcel.»

Escorial 5 (10).—S. M. y A A. los duques de 
Flaudes, han llegado á este real sitio sin novedad.

Aconsejamos á nuestro estimado colega La Pá' 
tria lea la Gaceta de Madrid de 31 de Marzo últi­
mo, donde se encuentra la órden mandando anun­
ciar para su provision el Registro de la propiedad 
de Reas.

Así encontrará la contestación al cargo que pre­
tende dirigir al Gobierno suponiendo que nada se 
ha acordado para proveer dicha vacante.

Ha sido nombrado secretario del gobierno civil 
de Lugo el oficial primero del de Madrid, D. Ar­
turo Anton Rodriguez, ocupando la vacante de 
éste el oficial del ministerio de la Gobernación don

del León XIII, comunicó las instrucciones telegrá­
ficas oportunas al represen’HuU* «le-España euLón- 
dres para que pídi'.íse la est ar t a •.!-»'■ i h l vopi taa, y 
las explicaciones que el Cas';- i- '-iUciin.

Y 2.° Que toda i i prei ,- ! i-, i ¡'Ui ¡ícado despues 
que fué mandado poii'r en libei tad el referido ca­
pitán, sin perjuicio de q’ti' unn voz. «-miOfi loa deta­
lladamente los heches, continúe sus trámites la re­
clamación entablada.

Con esto creemos que queda contestado la pre­
gunta. ¿(jiíé es lo que ha hecho ante el conflicto del 
León XIII, el señor marqués de la Vega de Armijo?; 
y rectificada la aserción de nuestro colega respecto 
á que despues de dos meses que ocurrió el suceso, 
osta es la hora en que nada ha dicho este Go­
bierno.

Resoluciones del ministerio de la Guerra:
-y-Destinaudo al distrito de Andalucía al comi­

sario de Guerra de primera clase, D. Luis Altola- 
guirre y Sandenes y á la comisión liquidadora de 
los cuerpos disueltos, al capitán de infantería don 
Tomás Rodriguez Ortega.

—Autorizando al general D. Carlos Rodriguez 
de Rivera y al brigadier D. Manuel déla Canal pa­
ra fijar su residencia respectivamente en esta córte 
y en Vich.

—Concediendo cruz roja de primera clase del 
Mérito Militar, al alférez de caballería D. Eduardo 
Santa Ana, y la blanca de igual clase y órden, al 
licenciado en medicina D. Doroteo Izquierdo.

—Concediendo seis meses de licencia al teniente 
general D. Antonio López de Letoña.

—Nombrando ayudante del brigadier Moino al 
comandante de infantería D. Emilio Cohibí, y del 
brigadier Fernandez Morales, al teniente D. Fran­
cisco Rodriguez Hubert.

fô<l.Aî8CE ilESu »8.4.

(lañará el Sr. Vellelar on la Cámara sobre la cuestión do 
fúiiez.

La ciiesti'-'n cei túnel submarino do la .Ya.icíia, continúa
preocupaatír, la ateueioii de Ir.*» inglescf

Yá’úo.-i SOI! lí.P raedlos de defensa qt! 
evitar una invasion militar. Uno de lo- 
el que estudia cu e.stos ¡a <
fardada de ciuiflr oietáraen. Oin-iUi'

i!.men pm a. 
iginoPí^ 
mihUiC cii-
■ oril- CU un

momento dado y con rapidez, una gran cantidad do ácido 
carbónico dentro del túnel haciendo imposible la vida en él.

A pesar de las ddlcultades que se oponen á esía empre­
sa jigantesca, se cree que se llevará á cabo gracias á la 
perseverancia de la compañía que la lia emprendido.

Fabra.

BOLSA.
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ÚLTIMOS PUECtOS.
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Idem fln próximo.... 
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O. sobre r. Aduanas
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Acciones 15. K. C... ! »
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Tranvía de E. y M.. i 
Obligaciones de id..s
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Examina la organización de los hospitales bajo el punto 
de vista do establecimientos militares y facultativo?, y de­
duce que sen necesarios los principios de la disciplina por 
una parte, y por otra, la direcci-. n médica, á fin da que 
resultando las dos responsabilidades, la militar y la facul­
tativa, se complete el servicio y sa atienda como requiere 
su irapertancia.

lermina enumerando las ámplias atribuciones que por 
el reglamento se conceden al cuerpo de Sanidad militar en 
cd ejercicio de sus propias y peculiares facultades.

Rectifican los ëres. Martinez Pacheco, Becerra Armesto 
y Daban.

El señor ministro de la CnHerra rectifica también, ma- 
uilestandq que puesto que el expediente sobre el reglamen- 

j halla en consulta del Consejo de Estado,
cuando éste resuelva y pase al ministerio de la Guerra para 
que se conforme ó no con el dictámen, entonces tendrá en 
cuenta las razones expuestas en el discurso del Sr. Martí­
nez Pacheco.

Jerónimo Gonzalez.
Esta tarde se ha reunido la comisión municipal 

de espectáculos para tratar, entre otros asuntos 
menos importantes, el espediente relativo á la 
construcción de un teatro Español en la plaza de 
Santa Anar

Las opiniones sobre este punto eran distintas 
entre los individuos de la comisión.

En la sesión celebrada hoy por la diputación pro­
vincial se presentaron entre otros de menos impor­
tancia, dos dictámenes de la comisión de Benefi­
cencia. Uno relativo á una solicitud de los médicos 
aprobados y sin plaza en las últimas oposiciones, 
pidiendo la creación de un cuerpo de excedentes, 
cuyos individuos tendrían opcion á ocupar vacante 
en la escal.a de médicos de Beneficencia provincial, 
sin nuevas oposiciones, y otro referente á la ins­
tancia en que se solicitaba por los médicos de Be­
neficencia que el cargo de decano se proveyera cor­
riendo la escala y no por elección. Ambos informes 
negaban lo solicitado.

El Sr. Martinez del Bosch combatió los dictáme­
nes; defendiólos el Sr. Melgar, presidente de la co­
misión, y fueron aprobados en votación ordinaria.

Mañana saldrá para Buenos-Aires el Sr. Durán 
representante de España en aquella República.

La comisión del Congreso encargada de dar dic- 
támen sobre el proyecto de ferro-carril de Avila á 
Salamanca, se ha constituido eligiendo presidente 
al Sr. Avila Ruano, y secretario al Sr. Santa 

'Ana.

Ha ofrecido pocas novedades, salvo el interés 
que sigue despertando en el Senado el tratado de 
comercio, y con singularidad el discurso del señor 
obispo de Barcelona.

Los diputados, en su mayoría, acuden á la alta 
Cámara, dejando por lo tanto casi desiertos los es­
caños del Congreso.

En este Cuerpo Colegislador, despues de algu­
nas preguntas, se ha seguido discutiendo la orga­
nización militar hasta apurarse la enmienda del 
Sr. Martinez Pacheco, que como es sabido, tenia 
por objeto el encomendar la dirección de ios hos­
pitales al cuerpo de Sanidad militar. Esta tésis, 
defendida con discreción por su ilustrado autor, 
fué combatida con abundancia de razones por el 
señor ministro de la Guerra, ayudándole en esta 
tarea el Sr. Becerra Armesto.

*
En el Senado han venido en primer término las 

enmiendas de ios señores marqués de Villamejor y 
Orozco; sobre minerales la primera y pasas la se­
gunda, y despues se ha entrado en la alusión del 
señor Obispo de Barcelona.

Como apoyó su enmienda el señor marqués de 
Villamejor, puede apreciarse por el Extracto, donde 
se comprende, además, el mal efecto que algunas de 
sus palabras produjeron en la Cámara.

El Sr. Orozco en su discurso procuró conciliar 
su ministerialismo (no comprensivo de todos los 
ministros), con los perjuicios que el tratado infiere 
á las pasas de Málaga; discurso que contestó el se­
ñor Gallostra.

Londres, á 90 días fecha, 46‘9ü.
París, á ocho dias vista, 4‘90.

Despue.s de la hora oficial de ayer, aumentó la oferta de 
papel, (¡escendiéndo los cambios en el Bolsín de la noche, 
y viniendo á quedar el consolidado, que sirve de norma, á 
29‘20, y en relación con este precio Ips demás valores.

En la reunion de esta tárele ha habido poca variación de 
cambios en el esca.so número de operaciones que han teni­
do lugar.

El contado ha quedado en último término al referido 
precio do 2940, habiéndose publicado operaciones á 29 '30 
y 32 112 procedentes de ayer, y á 29’22 112 y 17 112 de 
bo.y-

A fin del corriente y del próximo nada se ha cotizado, 
ni se indica cambio en la casilla de observaciones.

El exterior ha tenido las cotizaeione.? de 31 por 100 y 
30‘85, y en lo no publicado 30'82 l^.

Aunque de los ferros se han hecho algunas operaciones, 
sus cambios apenas se han movido, siendo éstos 57‘90, 95, 
75, 80 y 85, y á fin del corriente 58 por 100.

Más ofrecidos los títulos del 4 por 100 amortizable, han. 
perdido quince céntimos del cambio último de ayer, ha­
biéndose publicado las cotizaciones de 80‘30, 25, 20 y 15 
en este órden.

Escaso número de operaciones en billetes hipotecarios 
de Cuba; sus cambios vienen á ser los de ayer 98‘90, 09 
Sr 100, Ü8‘95 y en observaciones 99 por 100.

Quedan ofrecidas las acciones del Banco á 42'2 por 100; 
es decir, dos enteros más bajas de como hoy se han publi­
cado: nada favorece á estos valores la dificultad del cam­
bio de billetes.

Rectifica do nuevo el Sr. Martinez Pacheco, y retira su 
enmienda.

Se dá lectura á otra enmienda.
El fer. Líiscí'na (de la comi.sion) dice que tiene el sen- 

p^tÍnonL poderla aceptar, porque no la considera

Canalejas apoya la enmienda de «ue es autor.
(I reside de nuevo el tír. Balaguer.)

* mpieza encareciendo la importancia de su enmienda, 
P®’’’ «el motor más importante y más influyente en 
nuestra civilización, y el que más afecta à la honra de la 
nación española.

Aboga calurosa y enérgicamente por que desaparezca el 
caciquismo del ejército y se reconstituya éste bajo el con­
cepto del derecho.

Acusa á los gobiernos monárquicos de pequeñez de mi­
ras en lo que al ejército se refiere, para el cual cree al ora­
dor que hay horizontes más elevados y amplios, puesto 
tria todo, el ejército, en su concepto, es da pá-

Diee que es necesario que desaparezca de este país el 
amor á las revoluciones y á los pronunciamientos, por lo 
que los pronunciamientos y las revoluciones tienen de 
aprovechables, é infundir en el soldado la idea de la pátria.

La democracia—añade—'rechaza los pronunciamientos y 
las sedieiones; ¡qué digo rechaza! aun recuerda esta demo­
cracia ciertos ofrecimientos de determinados tenientes ge­
nerales que en tiempos no lejanos nos hacían, y que no 
qui.simos aceptar, porque nosotros antes que todo amamos 
la pátria; pero cuyos ofrecimientos nos enseñaban que 
aquellos tenientes generales amaban á la República para 
Servir á la reacción.

El señor I*rcsi<lcnte (agitando la campanilla): Señor 
diDutado suplieo á S. S. que se atenga á la cuestión.

Se extiende en grandes consideraciones de carácter na­
cional para venir á pedir una division teiritorial militar 
con lo cual cree el orador que el ejército servirá para algo 

“^•cer restauraciones y pronunciamientos.
venido á caer tan bajo, que 

en , cz de conducirnos á la organización del ejército lo que

Las compañías de ferro-carriles han hecho exten­
siva la rebaja de 55 por 100 en los precios de tras­
portes á los instrumentos y máquinas agrícolas que 
concurran á la Exposición de ganados.

Se ha autorizado al señor duque de Veragua 
para usar con el uniforme de almirante la faja roja, 
distintivo de los oficiales generales de la armada; 
esta concesión se ha hecho extensiva á sus here­
deros que lleven dicho título.

El domingo próximo á la una de la tarde se ve­
rificará en la Academia de Medicina la recepción del

*
En cuanto á la oración, plática, amonestación, 

discurso religioso, ó como pueda decirse, pronun­
ciada por el señor Obispo de Barcelona, quizá la 
misma espectacion que despertó el prelado al le­
vantarse, codiciosa de un gran éxito, haya cohibido 
al respetable orador.

También habrá podido contribuir á este resulta­
do que fué palpable á los pocos minutos de entrar i 
en materia, el poco conocimiento del Parlamento; 
quizá el haber apelado á consejos morales en vez 
de haber esgrimido razones técnicas; quizá, por fin, 
el empeño de colocar la cuestión en un molde es­
trecho, impropio de asambleas que distan mucho 
de tener la sumisión y la piedad de los auditorios 
congregados alrededor de la cátedra sagrada.

Sea lo que fuere, la verdad es que el discurso del 
Sr. Urquiuaona, si bien digno del mayor respeto, 
no logró fijar la atención de la Cámara ni conden­
sar los razonamientos que habrían apetecido los 
adversarios del tratado.

Nuestros lectores podrán, sin embargo, repasar 
el Extracto de la sesión, y á él nos referimos.

Contestóle, por la comisión, el Sr. Gallostra con 
la discreción y entendimiento que le son tan pecu­
liares, y despues rectificó el señor Obispo de Bar­
celona, siendo escuchado con algo más .de gusto 
que en su discurso, porque estuvo más natural y 
sencillo, reconociendo su incompetencia en la ma­
teria y manifestando que hablaba porque su posi­
ción se lo exigía, como abogado y defensor de los 
intereses de Barcelona.

SloísSis.
A las cuatro y media.—3 por 100 contado, 29‘10; fin 

de mes, 2945 dinero; ferros, 5745.
Cambios flojos.—Tendencia dudosa.

iHíítSzaeioíses ¿e SSas’ceSonaa y , íac5Sí- 
tadas p®p Sa sneursai del Kasíc© de Prés­
tamos y Desenentos.

SS&rci’Soíjü (3
3 por 100 interior......  
Idem exterior...........  
Oh. de ferro-carriles.
4 por 100 amortizable 
Acciones B. H. C.,.. 
Id. B. P. Descuentos

Sí.) PaB’ísCS í.)
2840 3 por 100 ext. español 28‘37
80‘'¿0 Id. interior id ......... ‘26'42
56‘50 Acciones F. N. E...... 617'50
7940 Idem id. M. Z. A..... 5S5‘Ü0
84‘00 Id. M. de Rio-Tinto. 673'00
36‘50 ¡Id. Canal Panamá... 54ü‘tJ0

ustedes.

FOSFATO DS LERAS.
Hay generaciones condenadas á enfermedades es­

pecíales y la nuestra está dominada por la anemia 
que señala cada dia un ascenso espantoso. Es nece­
sario combatir enérgicamente esa terrible afección, 
y el medicamento áque debe acudirse es el Fosfa­
to DE hierro de Leras, que el estómago más deli­
cado se asimila fácilmente, y ofrece la ventaja de 
no extreñir, ni ennegrecer la dentadura. La efica­
cia de esta preparación es tal, que los enfermos 
más afectados sienten inmediatamente una mejoría 
marcada.

Para evitar las falsificaciones é imitaciones exí­
jase la firma do Leras, la marca de la fábrica de 
Grimault y C."' y el sello azul del gobierno francés.

Alimento completo muy S 
agradable para los Niños, rg 
(Convalecientes,Personas â 

debiles e inapetentes, etc. g 
©HOCOLATE

CON

académico electo doctor D. Juan 
tan do á su discurso el doctor D. 
Martin.

No es exacto, como ha dicho un

Creus, contes- 
José Calvo y

periódico, que
el ministerio de' Ultramar se haya concedido ya al 
marqués de Campo una nueva espedicion de vapo­
res-correos á Filipinas que saldrán del puerto de 
Barcelona los días 15 de cada mes.

Antes de resolverse el expediente, que se halla 
en tramitación, pasará á informe del Consejo de 
Estado. _________

Continuando los periódicos conservadoras en su 
patriótica tarea de inventar conflictos y dificulta­
des internacionales, que achacan benévolamente 
á la indolencia ó á la debilidad del Gobierno, ayer 
se nos descuelga uno de lo colegas que con más 
ardor cultivan el género indicado, denunciando 
etro conflicto á propósito de lo ocurrido con la de­
tención del vapor León XIII en Singapoore.

Si no tuviéramos la evidencia de que El Estau' 
darte para escribir esta clase de sueltos con la des­
envoltura que le conviene, necesita, de toda nece­
sidad, olvidar antes la historia de los hechos, 1® 
recordaríamos:

I.” Que en la sesión del Senado del 24 de Abril, 
el señor ministro de Estado contestando al Sr. Güel 
y Renté, manifestó que tan pronto como llegó á su 
conocimiento por telégrafo lo acaecido al capitán

■* 
* 

Por encontrarse un poco enfermo, no ha con­
currido hoy al Congreso el Sr. Posada Herrera; pero 
su indisposición es tan ligera, que podrá presidir 
mañana la sesión, y antes llevará á la sanción del 
Rey la ley de próroga para el ferro-carril de Aran- 
juez á Cuenca.

Mañana Consejo de ministros con S. M.
Para mañana también se anuncia en el Congreso 

la interpelación de los conservadores sobre impren­
ta. Valor se necesita para esta interpelación.

Los telegramas de hoy de París y del Cairo, el 
primero acerca de los propósitos de los franceses 
sobre Figuig, y el segundo acerca de los progresos 
de los insurrectos son dignos de leerse, sobre todo 
el primero.

También marcan perfectamente la ira de la Cá­
mara de los Comunes contra los irlandeses, los 
aplausos con que ha sido recibido Mr. Forster antea 
de hablar sobre su dimisión.

Los valores públicos con tendencia dudosa.

llWil

PEPTORA CATILLOR
Carne asimilable y Fosfato de Cal

Sa PASTILLAS para la merienda, el paseo, etc. 
Eli TABLILLAS para el desayuno con agnaó leche.?!

SE EMPLEA TAMBIEN BA.IO LAS FORMAS 1)1!
VINO, JARABE, SOLUCION y POLVOS 
P.iius, i. r. Fontaine-St-Ren^ses, y en tedas las Farirc'’’.

En Madrid, Melchor García y Vicente 
Ferrer y C?, Barcelona.

Cultos.
Santo de mañana.—San Juan Ante-Portam-Latinani y 

San Juan Damasceno, confesor.

TELEGRAMAS.

Lióndres f».—Todos los periódicos de Londres se 
muestran sorprendidos del nombramiento de lord Caven- 
disch, hermano del ministro lord Hartington, para el car­
go de ministro en Irlanda. I

La prensa en general duda de que el nuevo ministro 
reuna las cualidades necesarias para gobernar aquella isla.

Wiena r».—La tranquilidad turbada en Praga con mo­
tivo de las huelgas de los mineros, ha quedado completa­
mente restablecida.

Casi todos los huelguistas han vuelto á sus trabajos, ha­
llándose presos los principales alborotadores.

luóiidres 5,—Según los últimos datos oficiales de los
Estados-Unidos, la exportación de aquella república ha 1 
superado en más de tres millones de pesos á la importación 
durante el mes de Marzo último.
f*?París To.—En una reunion celebrada hoy por la estre- 
ma izquierda, se ha tratado de una interpelación que es-

B?spec<iáeu©?.s para BHasïasîn.
¡f.arzncla.—Función extraordinaria á beneficio de do­

ña Dolores Cortés.—A las nueve menos cuarto.—Acto 
segundo de Marina.—H’aZs español.—Acto tercero de 
Marina.—La serenata.

B*ríiic5pe ASfoais®.—12.’ de abono.—-Turno 3. °—A 
las nueve.—Compañía bufa italiana.—Lo seadiierre della 
regina.

Apolo.—No hay función.
S.,ara.—Turno 3.* impar.—A las nueve.—Robo en des­

poblado.—Nicolás.—Pelaros y gatos.
Circo de B’ricc.—A las ocho y media. —Gran función 

en la cual tomarán parte los artistas Besay, Victor, Nibló, 
Tom, Féñx, Magrini con sus perros y los diez clowns.

Eslava.—No se ha recibido el anuncio.
A'aricdades.—No se ha recibido el anuncio.
Capellanes.—A las ocho y media.—yforirsc á tiem­

po.—Dos siglos en una hora.—El prestidigitador confie 
Ernesto Patrizio de Castiglione.—Evocación do los espíri­
tus.—Cuadros disolventes.

Cran panerania nacional «le SSadrSd.—Paseo 
de la Castellana.—Batalla de Totuan, por Castellani.—. 
Abierto al público todos los dias, desde la salida á la pues­
ta del sol.—Entrada, una peseta.

Imprenta de El Correo, á cargo de F. Fernandez 
Calle de San Gregorio, núm. 8.
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OMU-mOBTE
JAB0Hs69un6lD'0.aeveil
Lo mas suave para la piel.

Ess.-om
Perfumes a todos los ra­
milletes deíiores nuevos.

Adoptados por la moda,

adherente a la piel.
Bando el Afelpado del 

moloMton.
incinai • : 07. calle San-iioaoré, París

Bi Correo,—Hia 5 de Mayo de 1882

KSTAKTANEA’r Barba 
í I J ír;uc-j s-íUyr::pf!r(fC-(;/¿ í am cío

■■ ÏILICL, 47, rue Vivienne, Faris
Vicente Ferrer y C.’, Barcelona.

«ACA DE TAPA, CONTRA, 
Ï cadera y filetes 1 peseta kilo. 

Espaldilla, ahiija y morcillo 90 cén­
timos; pecho y falda 60. Jamones á 
4 y 4 1(2. Espirjtu-Santo, 31.

«asBBsnraan

Las experiencias de los más acreditados médicos del mundo 
entero han demostrado que el lactofosfato de cal en eí estado soluble 
tal como existe en el Vino y el Jarabe de Dusart, es en todos 
los periodos de la vida, el reconstituyente por excelencia del cuerpo 
humano.

En las mujeres embarazadas facilita el desarrollo del feto y basta 
á menudo para evitar las vómitos y demás accidentes que acompa­
ñan al embarazo. Si se le administra á las nodrizas, enriquece su 
leche y ya no hay que temer para la criatura, ni cólicos tA diarreas ; 
la dentición se verifica fácilmente sin dolores ni convulsiones. Más 
tarde, cuando el niño está pálido, linfático, cuando sus carnes 
están flojas, y que se le presentan glándulas al rededor del cuello, 
se encuentra en el lactofosfato de cal un remedio que es siempre 
eficaz.

Su acción reparadora y reconstituyente no es menos segura en 
las personas mayores cuando están anémicas ó padecen de malas 
digestiones, asi como en las que están debilitadas por la edad, el 
trabajo ó los excesos.

Su uso es de gran precio para los tísicos pues causa la cicatriza­
ción de los tubérculos del pulmón y sostiene las fuerzas del enfermo, 
favoreciendo su alimentación.

En resúmen, el Jarabe y el Vino de Dusart estimulan el 
apetito, establecen la nutrición de un modo completo y aseguran la 
formación regular de los músculos y de la sangre.

PARIS : CâSâ GRIMÂULT y 8, Rue Vivienne
DEPÓSITO EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS

_______ La ETERNA BELLEZA da ¡a PIEL obtenida para el empico.do L

PERFUMERIA OBIZJ
de Ln LEGRANSg Proveedor de la Corte de Rúsia.

OHÎZÂ-LÂCTE
LOCION EMULSiVA

! Blanquea y refresca 11 piel g^Tî-tît ^Blanquea y refresca h piel g
^^^ONdeL'ENGi^Í^®! Quita las manclias de rojez. I

ÜRiZA-VELOÜTÉ
de FLOR de ARROZ

Ho mas Tinturas pregrcsiya 
para el pelo blanco.

Un solo Frasco
Para devolver ,í|i
aiCabello y á la Barba

el color natural ÔU <1
TODOS LOS MATICES g

eos ESTE LIQUIDO jfcj § 
no hay necesidad acLAVlR '.a GiBSZA ¡i’ g 

antes ni despues g
APLICACION FACIL

Resultado inmediato fej
il| No mancha la piel, ni perjudica 

la salud. .'¿i
En todas las Perfumerías ®

y Peluquerías.

ssaRBBESzsssaaBSB^Bs^BrarasmKa^aaBBfflBffiBe

EPlLEPSli O.ACaom NERVIOSOS 
vulgo MAL DE CORAZON, alferecía ó mal de San Pau en Cataluña, 
así como todas las enfermedades nerviosas tenidas por incurables SE 
CURAN radicalmente con las
PASTILLAS ANTI-EPILEPTICAS DE OCHOA 

cuyos prodigiosos resultados sou constantemente la admiración de enfermos que pa­
decían la epilepsia ó accidentes nerviosos 20 v 80 años.—Depósitos en las principales 
farmacias de España, Isla de Cuba, Puerto-Rico, Méjico, Islas Canarias y Filipinas. 
—S© rcBSîâle'ïa ¡arospeetos gratis.—Diríjanse Duque de Alba, 15, segundo, dere­
cha, Madrid.

5 Mayo) FOLLETÍN DE «EL GOKKEO» (f. 31

(HISIOMl DE ÜHA FLORISTA) 

franqueza que si nada hubiera pasado entre ellos— 
¿qué tal estás?

—Mal—respondió el obrero.
Luego, no pudíendo contener por más tiempo el 

dolor que ¡e atormentaba, dijo con ahogada voz:
—¿De dónde vienes tú?
Florita le miró con] admiración y no le contestó.
-y-¿De dónde vienes—repitió con cólera—en ese 

traje, á esta hora y saliendo de ese hermoso hotel?
—¿Qué. te importa á tí?—le dijo lentamente.
—Me importa—dijo fuera de sí—me importa 

porque te amo.
Y al hablar así se le saltaban las lágrimas.
—Me amas y me has pegado.
—Te he pegado... porque te amo.
Este razonamiento no dejó de tener algún valor 

á los ojos de Florita que siempre habia tenido al­
guna afección por su antiguo camarada á pesar de 
su mal carácter.

—Escucha—le dijo con dulzura—persúadete bien 
de que no tienes ningún derecho sobre mí, de que 
no tienes que pedirme cuentas de nada, de que yo 
soy dnefia.de mí misma ¿estás convencido?

—Sí—dijo bajándola cabeza.
-^Convenido esto entre nosotros, quiero ahora 

decirte que vengo del hotel de M. Ludovico Du- 
russcl porque tenia que hablarle.

—¿Para qué?—dijo palideciendo Etienne.
—i.Mra asuntos que me conciernen.
—¿Cuáles son? Dímelos.

. —lo los diría francamente y como á un amigo, 
si no fuera porque veo tus labios pálidos de cólera y 
no te reeouozeo ol derecliO de palidecer cuando me 
pregantes.

—Es decir—exclamó—que confiesas...
—Yo no Tonheso nada: pero si me diese la gana,

5 ■

TÉ FÍIRGMW 

de CHAHS,ftRS
Este Té, únicamente compuesto de 

_ plantas y de flores, de un gusto muy
g agradable, purga lentamente sin de-
á sarreglo y sin fatiga. Asi las personas
■ las más difíciles lo toman con gusto.

_______  Desembaraza el estómago de la bilis, 
de los glarias y de las humores, conserva el vientre libre, activa 
lás funciones digestivas y facilita la circulación de la sangre, 
Gracias a sus propiedades, obra siempre contra los Doíoya» 
de cabeza, Jaquecas, Atolondramlejitog, SofooacioBes, 
Males de corazón, Palpitaciones, 3KEalas digestiones. 
Constipación, y en todas las indisposición dónde es aece- 
sario despejar @1 estómago y los intestinos.

6XIG5R LA MARCA DE?iFÁBRiCA
X*axla, XQ, ruó Sertixi*:B'oiráo, X3,

SE VERDE EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS V OROGUERÍAS i

Pormajer : 8«» Aharss t Gassia, iíadrid ; §”* Cassasvai y 6“, 
Eu Madrid, R. Ohavarrí y Moreno Miquel.

•as.

>

^RANCES, POR UN SACER- 
rdote francés Pelayo, 5, duplica­
do, segundo derecha ó iglesia de 
San José.

Î ÏRRÛQ Se cômpran antiguos 
uiDUvM y modernos. Jacome- 
trezo, 63. Librería de Jimenez.

CHOCOLATES
MËDlËliÂIiBS

DE

SAEZ Y SOLER
Medicinar alimentando es el 

dificilísimo problema que han 
venido á resolver estos Choco­
lates.

Ningún otro método de cu-

POR « REALES SE LIMPIA 
la dentadura. Infantas, 12, 2.°

VBÜELàS
Se quitan los hoyos de la ca­

ra, antiguos, recientes y cica­
trices. Específicos,40rs. Fuen- 
carral, 82; Mayor, 41. Se re­
miten en 46. Dirigirse doctor 
Abad. -Kf'iecialí¿ta en i oda cla­
se de úlceras y demás enferme 
dades cutáneas. Pacífico, 13, 
Madrid.

ración más cómodo ni más ba­
rato, pues que por el precio de 
otro cualquier chocolate regu­
lar de los puramente alimenti­
cios. se curan:

Con el de HIGADO DE 
BACALAO, los vicios escro' 
fulosos, debilidades orgánicas 
y todas las enfermedades en 
que se recomienda tan podero­
so medicamento. No tiene más 
olor ni sabor que el de un bueu 
chocolate.

Con el de HIERRO, la po* 
breza de la sangre, los flujos y 
opilaciones.

. El VERMIFUGO es espe­
cial para las lombrices.

Con el de BIFOSFATO DE 
CAL, las afecciones del pecho 
y enfermedades de los huesos.

rJon el DIGESTIVO, los 
dolores de estómago, las malas 
digestiones y las acedías.

CF*ex>sRxa,'Veg-ehfa,l) í Olj'l»
PAKIS, Venta per Mayor : ÎRCULÎTE-PERRET | mP O l’j I 1 

163 Y 165, CALLE DE SAIKT-ANTOINE

TDexiOsi’DO ©TI ’tocias las Farmacias 2

Unica casa que lo dá en el acto

principal. ‘ Madriil Carretas, 141,

[GA L L K DE 
Preciados, 3

GALLE 
DE 

Preciados, 3
VBICDITOBES ï FABBICMTES DE CERTEZA

GMN BâZÂB DE MPÀS HECHAS
Trajes tricot y lanilla, á 80, 100, 120, 140, 170, 200. 240 y 280 rs. 

Sacos, sobretodos, lanas y Melton, á 100, 120, 140, 170, 210. 250 a 
300 rs. Géneros de novedad para confeccionarlo á medida.

PEDRO ESCUDERO
15, SFlaza dei Ang-el, 15

Grandes surtidos en todas clases de géneros para la presente 
estación.

6H0G0UTB DlKïlâTIÎO
PREPARADO EN EL LABORATORIO QUÍMICO

„ PKOFESOE CALDEROS
CARRETAS, 1-4 BAJO

Para que se forme una idea de las ventajas de este prepa­
rado, basta leer lo que dice el célebre médico Bouchardat:

«El ioduro de hierro es un medicamento excelente para 
combatir los accidentes de la sífilis constitucional, las afec­
ciones escrofulosas, la clorosis y algunas veces las afecciones 
tuberculosas.»

Exíjase la marca de fábrica, que consiste en un martillo y 
dos CES cruzadas.

mayor: y García.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

Se hace toda clase de impresiones, como son: perió­
dicos diarios, semanales, quincenales y mensuales; re­
cibos, prospectos, estados, circulares, membretes, bi­
lletaje para espectáculos y obras de gran lujo.

SAN GREGORIO, 8.

confesaría. Entre tanto cálmate y nos volveremos 
á ver cuando seas más razonable.

_ Y se alejó rápidamente dejando á Etienne inmó­
vil delante del hotel Dumsscl.

—¡Ah! Ese M. Ludovico—dijo cerrando los pu­
ños y con aire amenazador—no lo perderé de vista.

El domingo siguiente, Florita, al hacer su visita 
de mañana á su amiga la señorita Justina, la en­
contró sumamente agitada.

—¿Pero qué pasa aquí. Dios mío?
—Grandes asuntos, querida mia.
—¿Asuntos de estado?—dijo Florita sonriendo.
—Precisamente—contestó la doncella con aire 

grave y moviendo la cabeza previendo grandes des­
gracias: hacia tiempo que aquello iba demasiado 
bien.—¡Oh! Las revoluciones, las revoluciones yo 
las detesto. Yo creía que despues de la de Méjico 
no tendríamos ninguna y hé aquí ahora otra.

—¿De veras?—exclamó Florita con curiosidad— 
¿qué pasa?

Justina bajó la voz y dijo:
—M. Ludovico Durussel ha roto, definitivamen­

te roto, con la señorita Delia, mi señorita: ayer 
precisamente fue cuando se lo dijo; pero ya veia yo 
hace días que nos preparaba esa sorpresa. ¿De dón­
de procede esto? No lo sé; pero esto viene de algu­
na parte; no ha salido de él. M. Ludovico es de un 
carácter demasiado indeciso para tomar por sí solo 
una resolución.

Florita oyó con cierta emoción estas últimas pa­
labras. La víspera habia visto á Ludovico cuyas de­
mostraciones eran cada vez más claras; pero nada 
le había dicho de su proyectado rompimiento con 
Delia. Florita veia en esto una delicadeza que ha­
lagaba no_ porque descase apoderarse por completo 
de su pasión, sino porque hay una especie de satis­
facción de amor propio en las mujeres cuando sa­
ben que ejercen cierta dominación.

—Mi señora está sumamente contrariada.
— ¿Lo amaba mucho?
—Nada—continuó Justina—lo mismo que á los

GUARI OI NA
PREPARADA EN EL LABORATORIO QUÍAnCO 

de los

SEÑORES SAEZ UTOR Y SOLER
DOY

L. CALDERON
Para la clarificación absoluta, completa y cconómicv. 
e ios vinos tintos y blancos y para darles bouquet, {aror; a
La claríhcacien de los vinos es una operación tan ímpoí' 

tante, que de su buena ejecución pende, nó sólo la posibfli 
lad de conservar aquellos caldos, sino también el precio que 
ilcanzan en el mercado.

En España, donde la industria vinícola se halla en su in- 
faneía, se hace uso generalmente de sustancias minerales 
.como las arcíllas y las tierras,,que, entre otros graves incoK' 
venientes, presentan el de privar al vino de parte del tártaro 
que contiene y de algunas materias extractivas, desnatnndí- 
zando así su composición y propiedades.

La Clarici7ia de los gres. Saez, ütor y Soler, present?, in­
mensas ventajas sobre todas las sustancias destinadas á cla­
rificar les vinos.

Compuesta exclusivamente de materias orgánicas que no 
alteran la composición del vino, clarifica rápidamente y con 
una economía del 80 por 100.

por cajas que contienen diez y seis paquetes, que 
clarifican doscientas cincuenta y seis arrobas, al. precio de 
16 reales caja.

A cada caja acompaña la instrucción correspondiente.
- Depósito centra], en dicho Laboratorio, CALLE .DE 
CARRETAS., 14, BAJO, Madrid.

En provincias, eh las principales farmacias y droguerías

Ri

«A» GKIUL SE ASœoS
Esta Sociedad tiene el honor de anunciar al público cote 

en sus oficinas se reciben anuncios, reclamos y hechos varios 
para sus periódicos de Madrid y provincias, recibiéndolos 
también para los de todos los países de Europa, de Ada, 
América, Oceania, Australia y la India.

demás: es demasiado buena para tener ninguna pre­
ferencia; pero_ como asunto de administración es 
inuy perjudicial. Al retirarse M. Ludovico, los 
otros dos no son bastante ricos para conservar el 
rango j ni la señora ni ellos han podido entenderse 
todavía en la elección de un tercero, lo cual no deja 
de ser un asunto delicado.

—Ya comprendo.
—Y no llegando á un acuerdo, habrá forzosa­

mente disolución, liquidación Es preciso empezar 
de nuevo á constituir una compañía comanditaria 
y eso me asusta por mis intereses particulares.

—¿A vos, señorita Justina?
—Yo digo como mi señora: no sabe lo que tiene; 

pero no sabe lo que tendrá. Pero—añadió lleváu- 
dose la mano á la cabeza como para alejar aquellas 
preocupaciones—no hablemos de eso, no pensemos 
sino en el placer y en la alegría. ¿No sabéis que hoy 
es la fiesta de Saint Cloud?

—No..
—El tiempo es magnífico y para distraerse un 

poco mi pobre señora, que está muy triste, ha par­
tido con esos dos señores, dejándonos todo el dia li­
bre. Hay baile en Saint Cloud, iluminaciones en el 
parque, barracas y qué sé yo cuántas cosas más. 
Larose me ha propuesto, acompañarme; sino fuera 
por eso te llevaría conmigo.

—No os inquietéis por mí.
—¿Tú tienes alguien?-la preguntó Justina con 

interés.
—¡Oh! No, pero ya encontraré compañía.
Ella pensaba en Micaela que sabía estaba en su 

casa sola.
Micaela, animada por la energía de Florita y sos­

tenida por sus consejos, habia llegado, no sin tra­
bajo, á romper con Pedro.

El habia pensado poder, como otras veces, en- 
I ternecer á la joven con sus ruegos ó asustarla con 
; sus amenazas.
1 Ella había resistido á los unos y desafiado á los 
; otros.
i . Todo el dinero que ganaba se lo entregaba á Flo- 
i rita, depositaría inexorable, y la primera vez que 
; Pedro quiso pegar á Micaela,* ésta tuvo la audácia

suficiente para no permitírselo, gritar y cerrarle ia 
puerta de la habitación.

El intentó volver, pero no encontró á nadie; M i­
caela se habia refugiado en casa de su amiga Flori- 
ta, á donde no se atrevió á perseguirla Pedro; por­
que ella le habia amenazado con revelar á los ojos 
de todos la cobardía de su conducta.

_ Tranquila ya Micaela habia vuelto hacia algunos 
dias á su habitación, donde comenzaba á abur­
rirse cuando vió llegar á Florita, que le dijo alegre­
mente: '

—Hoy es día de fiesta: te llamo á Saint Cloud, 
arréglate y vámonos.

—¿Y hombres?
—No pasaremos sin ellos; yo te convido. Hace 

tanto tiempo que te aburres, querida Micaela, que 
es preciso que te diviertas, y gracias á Dios hoy es 
domingo y á nadie tenemos que pedir permiso.

El tocado de Micaela terminó en un momento. 
Las dos jóvenes partieron juntas, correteando, sal­
tando y hablando una despues de otra y muchas 
veces las dos á la vez.

El ferro-carril de Saint Cloud las condujo en al­
gunos minutos y per un modesto precio, á la en­
trada del parque donde comenzaba á sentirse el 
ruido, de las barracas y la agitación de la turba que 
habia acudido.

Su bonito talle y gentil conjunto les valieron al­
gunas flores que hacían como que no oian, pero de 
las que no perdían una sola palabra.

Deapues de una hora de paseo buscaron un mo­
mento de reposo y vieron en la carretera dos asien­
tos vacíos en los bancos de piedra á la sombra de 
los árboles, asientos que se apresuraron á ocupar, 
pues además de ser buenos eran gratis.

Pero al mirar á las personas que ocupaban los 
asientos y cerca de las que se habían instalado, se 
encontraron, con gran sorpresa, entre conocidas; 
eran la señorita Carlota y algunas de las compañe­
ras del taller de la calle de Coquenard.

Todo París elegante se habia dado cita aquel dia 
en Saint-Cloud.

El sitio que ocupaban la señorita Carlota y sus 
: amigas, era el mejor para examinar de cerca el to-
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